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Nedávno ma zaujali slová Jamesa Cleara, autora knihy Atómové návyky:

„Negatívne príklady sa vždy šíria ďalej a rýchlejšie ako pozitívne príklady. V takto 
veľkom svete nájdete každý deň aspoň jeden negatívny príklad. Nenechajte exis-
tenciu zlého príkladu zničiť vašu vieru vo svet. Dobré správy sú vždy tichšie ako zlé 
správy. Dobré správanie zriedkakedy rozvíri oheň alebo zapáli emócie. Ale nevadí. 
Napriek tomu potrebujeme vzory. Žite ďalej najlepšie, ako viete.“

Veľmi mi to pripomína úryvok z Prvej knihy Kráľov: „Pred Pánom išiel vietor, veľký 
a prudký, ktorý trhá vrchy a láme skaly. Ale Pán nebol vo vetre. Po vetre zemetrase-
nie, ale Pán nebol v zemetrasení. Po zemetrasení oheň, ale Pán nebol v ohni. A po 
ohni tichý, lahodný šum.“

Naša doba je hlučná. Zlé správy sa šíria hneď a radi sa pri nich pristavíme. Dobro 
sa prediera len sťažka. Pozitívnym príkladom už často ani neveríme. Znásobujú to 
sociálne siete, ponuré a podlé. 

Viem, naša práca na Katolíckej univerzite je často tichá, nenápadná, mimo obdiv 
médií a svetlá reflektorov. Ale vytrvalo pracujeme a formujeme mladých, ich jasné 
mysle a čisté srdcia.

Vytrvajme. Dobro je tichšie, ale premáha zlo. 

Priatelia, v rokoch 2018 – 2026 som dal do toho všetko. Zo škaredého káčatka sa 
stala nádherná labuť. Preto už len:

Spravujte našu milovanú univerzitu ďalej najlepšie, ako viete.

Dobro je tichšie

Medzinárodné partnerstvá  
vznikajú postupne

Výzva na udelenie Ocenenia rektora  
za akademický rok 2025/2026

Dôvody, pre ktoré by si mal  
študovať na KU

Sledujte nás aj na:

https://www.facebook.com/katolic-
kauniverzita

https://www.youtube.com/channel/
UCmb31qyAw2-7sQTLQiPlGPg

https://www.instagram.com/katolic-
kauniverzita/

https://sk.linkedin.com/company/
catholic-university-in-ru-omberok

Príroda je reklamou na Stvoriteľa, 
hovorí Miroslav Saniga

Medzinárodná skúsenosť   
študentky FF KU  

na kongrese EFPSA 2026

Básnická zbierka  
Silvie Kaščákovej  

Knihou Liptova 2025

Nový študijný program  
Vychovávateľ a pedagogický 

asistent už čoskoro

Študenti ošetrovateľstva  
na Deň narcisov opäť  

v uliciach Ružomberka
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Posledná januárová nedeľa je každoročne 
silno spätá s našou univerzitou. Slávime 
Nedeľu KU. Výnimkou nebol ani rok 2026, 
kedy sa dňa 25. januára akademická obec 
a široká verejnosť stretli vo Farskom kosto-
le sv. Ondreja v Ružomberku.

Svätú omšu celebroval Mons. Ján Kuboš, 
pomocný spišský biskup. Hudobný sprie-
vod tvorili študenti a pedagógovia Katedry 
hudby PF KU.

V hlavnom ružomberskom kostole sa zišlo 
asi 300 ľudí, ktorí si prišli uctiť misiu jedi-
nej univerzity svojho druhu na Slovensku – 
misiu Katolíckej univerzity v Ružomberku. 
Svätú omšu vysielali v priamom prenose 
Rádio Lumen a Rádio Mária.

Záver svätej omše patril rektorovi Jarosla-
vovi Demkovi, ktorý prečítal tradičný List 
rektora na Nedeľu KU. List vám prinášame 
v plnom znení.

„PREVEZMIME 
ZODPOVEDNOSŤ ZA 
FORMÁCIU MLADÝCH MYSLÍ 
A SŔDC,“ HOVORIL REKTOR 
POČAS NEDELE KU

Katolícka univerzita v  Ružomberku si 
vlani pripomenula dvadsaťpäť rokov 
svojej existencie. Dostali sme najcennej-
ší darček, apoštolské požehnanie pápe-
ža Leva XIV.: „V čase, keď sa sociálne, 
etické a duchovné výzvy stávajú čoraz 
komplexnejšími, je Katolícka univerzita 
povolaná byť miestom rozlišovania a ná-
deje, schopná pripraviť ženy a  mužov 
zakorenených v Kristovi a pevne ukotve-
ných v evanjeliových hodnotách.“

Tieto myšlienky Svätého otca otvárajú 
novú kapitolu vysokoškolského vzde-
lávania na Slovensku. Pápež Lev chápe 
kresťanskú výchovu ako kolektívnu sna-
hu: „Nikto nevzdeláva sám.“

Prijmime to ako výzvu. Prevezmime 
zodpovednosť nielen za krajinu, v ktorej 
žijeme, alebo za Cirkev, ktorá je našim 
duchovným domovom, ale aj za formá-
ciu mladých myslí a sŕdc.

Nie tí druhí, ale my sme Katolícka uni-
verzita. A univerzita je podľa Svätého 
Otca cestou mysle k Bohu. Nech sa na 
túto dobrodružnú cestu vďaka nám aj 
naďalej vydávajú inšpiratívni mladí ľu-
dia, ktorí – slovami pápeža Leva XIV. 
– „budú tvorcami spravodlivejšej a brat-
skejšej budúcnosti Slovenska a Európy“. 

Jaroslav Demko 
rektor Katolíckej univerzity 

V Ružomberku 25. januára 2026

LIST REKTORA NA NEDEĽU KU
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?Vlani sme si pripomenuli 25. výročie 
založenia našej univerzity. Keďže 

tento (Jubilejný) rok skončil, vieme to 
už zhodnotiť? 
Jubilejný rok našej univerzity bol pre mňa 
úspešným rokom. Úspešným najmä preto, 
že sme dosiahli výborné výsledky vo vzde-
lávacom procese, vo vede, v internacionali-
zácii univerzity.
Vlaňajšok bol výnimočný aj tým, že sme 
si pripomínali významné výročie s množ-
stvom podujatí. Vyvrcholením bola sláv-
nostná svätá omša Veni Sancte, kde sme 
dostali nové impulzy. Listom nás pozdravil 
Svätý Otec, videom pán prezident, osobne 
apoštolský nuncius a množstvo ďalších vý-
znamných osobností, takže je to pre mňa 
naozaj silné spomínanie. 
V roku 2025 sme mali ďalšie krásne poduja-
tia, napríklad koncert Alma Mater Resonat, 
ktorý bol réžii katedry hudby a venovaný 

našej univerzite, dokonca so špeciálnou 
skladbou Cantata Academica. Bolo to úžas-
né. Vystúpenie dosahovalo svetové paramet-
re. Zažili sme nádhernú beániu študentov. 
Vlani sme teda tiež preukázali svoju života-
schopnosť a vytvorili sme pulzujúci akade-
mický ekosystém, ktorý žije.
Ďakujem študentom, že sú aktívni a že sa 
podieľajú na živote našej univerzity.

?Minulý, Jubilejný rok bol plný aj ďal-
ších výnimočných podujatí. Na ktoré 

z nich budete spomínať najradšej?
Spomínať budem na mnohé podujatia, na-
príklad Ružomberské Hanusove dni (kto-
rých ďalší ročník sa blíži už čoskoro) alebo 
festival UNIUM. Povzbudzujúcim impulzom 
pre mňa a pre celú KU je to, že Svätá Stolica 
udelila našej univerzite striebornú pápež-
skú medailu. Je to veľké vyznamenanie, ale 

aj o to väčší záväzok do ďalšieho úsilia for-
movať mysle a srdcia.

?Kalendárny rok 2026 je v plnom 
prúde. Napriek tomu, že univerzity 

sa orientujú viac na akademický rok, aj 
začiatok kalendárneho roka predstavuje 
začiatok akejsi novej kapitoly. Aká bude 
pre Katolícku univerzitu v Ružomberku?
Kapitola to bude tiež veľmi dynamická, za-
ujímavá, aj pestrá. Dúfam, že bude aj úspeš-
ná. Veľkou udalosťou bude určite voľba rek-
tora, pretože mne tohto roku končí druhé 
funkčné obdobie a rozhodol som sa už ďalej 
neuchádzať o túto funkciu. 
Novinkou pre našu alma mater bude, že 
voľbu rektora nebude po novom vykonávať 
iba akademický senát sám, ale celé volebné 
zhromaždenie, zložené z členov aka-
demického senátu a správnej rady. 

REKTOR KU:  
Sme otvorení AI,  
ale vnímame aj jej riziká
Zamýšľame sa s rektorom Katolíckej univerzity, vedcom a ekológom Jaroslavom Demkom.

Veľmi si prajem, aby z volebného zhromaž-
denia vzišiel nový rektor, ktorý v prvom 
rade bude mať zapálené srdce pre univer-
zitu a obetuje jej sto percent svojho života. 
Pretože funkcia rektora je krásne, ale zloži-
té poslanie. Rektor musí poznať akademic-
ké prostredie, má mať riadiace zručnosti, 
občas byť mediátorom. Niekedy musí byť 
aj tvrdý, inokedy láskavý, je to neustály ba-
lans. Dôležité je, aby nové vedenie kontinu-
álne nadviazalo na doterajšiu prácu a ešte 
viac posilnilo úspechy a postavenie univer-
zity smerom k vedeckým, výskumným vý-
sledkom, kvalitnej pedagogickej práci a spo-
kojnosti študentov. Dá sa to ďalej rozvíjať do 
nových aktivít a kvalitnejších projektov. 

?Je o vás známe, že rád čítate knihy, 
tak si skúsme trochu „zafilozofovať“: 

Akí by sme mali byť ako ľudia?
Tento rok si pripomenieme šesťdesiate výro-
čie od úmrtia veľkého misionára, pátra Ven-
delína Javorku. Rodák z Černovej bol prvým 
rektorom Russica v Ríme, ktorého poslaním 
bola evanjelizácia Ruska. Vo svojej koncoroč-
nej úvahe Exhorta sa zamýšľal: „Sme pevnej-
ší vo viere, sme tuhší v láske, sme posluš-
nejší? Pracujeme s čistejším úmyslom, sme 
oddanejší do vôle Božej?“
Takže bolo by dobré, keby sme si na konci 
tohto roku 2026 povedali, že áno, sme ver-

nejší, sme pokornejší, sme láskavejší, ako 
sme boli na začiatku roka. A tieto ľudské 
kvality môžeme podobne napĺňať v akade-
mickej práci.

?Žijeme dobu, ktorá je čoraz viac 
orientovaná na využívanie umelej 

inteligencie. Ako to zasahuje do života 
vysokej školy a akým spôsobom sa Kato-
lícka univerzita prispôsobuje?
Umelou inteligenciou sa zaoberáme takmer 
denne. Riešime vlastné podnety, no množ-
stvo podnetov prichádza aj z ministerstva 
školstva. Pripravujeme konkrétnejší doku-
ment, nazvime to stratégiu na roky 2026 
a 2027, aby sme mnohé aspekty nášho ži-
vota s AI podchytili do rozumného rámca. 
Obstarávame licencie, ktoré budú slúžiť pe-
dagógom a študentom. 
Sme otvorení AI, ale, samozrejme, plne vní-
mame aj jej riziká. Chceme ju využívať etic-
ky a morálne, ale s komplexným využitím 
vlastných vedomostí a kritického myslenia. 
Ďalšou kapitolou je kybernetická bezpeč-
nosť, kde tiež postupujeme míľovými krok-
mi dopredu a robíme všetky opatrenia, aby 
sme sa chránili pred útokmi na našu IT 
infraštruktúru.

?Poďme ešte k študentom. Aj počas 
tohto kalendárneho roku sa stovky 

študentov po štátniciach a promóciách 
„rozlúčia“ s našou univerzitou. Čo by ste 
im ako rektor odkázali?
Ďakujem, že u nás študovali a že si vybrali 
našu univerzitu. Tiež som vďačný, že šíria 
dobré meno Katolíckej univerzity a potvr-
dzujú naše skvelé výsledky, či už po stránke 
pedagogickej, vedeckej, alebo aj športovej 
a kultúrnej. 
Ale som vďačný za každého, nielen kon-
čiaceho študenta. Ďakujem za všetkých 
študentov, pracovníkov, zamestnancov, pe-
dagógov, univerzitných kaplánov. Jednodu-
cho, za každého človeka dobrej vôle, ktorý 
usilovne a oddane žije Katolíckou univerzi-
tou a rozvíja ju.

rozhovor

Pripájame sa ku gratulantom: 
Biskup Ján Kuboš jubiluje
Akademická obec Katolíckej univerzity v Ružomberku sa srdečne pripája k nemalému 
počtu gratulantov zo Slovenska aj zahraničia. Ad multos annos!

Mons. Ján Kuboš je spätý so starostlivosťou 
o našu alma mater. Na ostatnej Nedeli Ka-
tolíckej univerzity koncom januára 2026 
vyhlásil: „Universitas sa v latinčine dá pre-
ložiť aj slovom všeobecnosť, ale kdesi v ko-
reni tohto pojmu, ak rozdelíme toto slovo, 
tak akoby nás pobádalo ísť tým istým sme-

rom. Jedným smerom, smerom k večné-
mu Slovu, lebo toto poznávame z Božieho 
zjavenia. (...) A túto službu jednoty koná 
aj Katolícka univerzita, ktorá má nielen 
motto: „formujúca myseľ i srdce“, ale ktorá 
sa aj usiluje o to, aby pomáhala vzdelaniu 
našich študentov tak, aby sa stali svetlom 
sveta a vďaka tomu svetlu, prijmúc večné 
Slovo, budovali jednotu v tomto svete.“

Život Mons. Jána Kuboša je plný viery, lás-
ky aj neúnavnej pracovitosti.

Narodil sa 28. februára 1966 v Nižnej na 
Orave. Kňazskú vysviacku prijal v  roku 
1989. Vzdelanie si doplnil aj o  licenciát 
z  kánonického práva v  Lubline a  o  dok-
torát z  teológie na Rímskokatolíckej cy-
rilometodskej bohosloveckej fakulte UK 
v Bratislave.

Ján Kuboš kňazsky pôsobil ako kaplán 
v Podolínci, Liptovskom Mikuláši a v Ru-
žomberku. Šesť rokov bol farárom v Liptov-
skej Osade. Bolo to obdobie, počas ktorého 
sa popri svojich bežných povinnostiach 
venoval aj pastoračnej službe väzňom. Ne-
skôr pôsobil aj ako farár a dekan v Kežmar-
skom dekanáte. 

Od roku 1997 pôsobil ako špirituál kňaz-
ského seminára, neskôr ako sudca cirkev-
ného súdu, člen kňazskej rady. Pomocným 
spišským biskupom sa stal v roku 2020 po 
menovaní pápežom Františkom a po vy-
sviacke z rúk biskupa Mons. Štefana Seč-
ku. Po jeho smrti bol zvolený za spišského 
diecézneho administrátora. 
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Aj keď žijeme v dobe sociálnych sietí, fy-
zický kontakt ostáva nenahraditeľný a pre 
množstvo budúcich študentov aj kľúčový 
pri voľbe budúceho vysokoškolského vzde-
lania. Svedčí o tom aj účasť na oboch Dňoch 
otvorených dverí, ktoré naša univerzita or-
ganizuje počas akademického roka. O pr-
vom DOD sme písali v ostatnom čísle Kurié-
ra. V tomto článku rozoberáme II. kolo.

Dňa 17. februára sa v Univerzitnej knižnici 
KU konal Deň otvorených dverí. Stredoško-
láci, ich rodičia a často aj výchovní poradco-
via prišli do hlavného kampusu univerzity 
už zrána. Pripravený bol pre nich program, 
ktorého úmyslom bolo čo najviac priblížiť 
atmosféru vysokoškolského života tým, pre 
ktorých návšteva predstavovala možno prvý 
kontakt s univerzitou.

DOD bol rozdelený do dvoch častí. Prvú 
časť realizovala univerzita v Univerzitnej 
knižnici KU, kde bol pre záujemcov o štú-
dium na KU prichystaný sektor prvého kon-
taktu. Jedná sa o časť obsahujúcu „stánky“ 
so zástupcami fakúlt a pracovísk univerzity. 
V rámci toho istého podlažia knižnice sa na-
chádzalo pódium, odkiaľ takmer 400 budú-
cich študentov pozdravil rektor KU Jaroslav 
Demko. Študentom odkázal, že výber správ-
nej vysokej školy je náročný a úplne tomu 
rozumie. Následne zaznievali hlasy o tom, 
že univerzita dlhodobo vedie slovenské 
rebríčky s najmenšou nezamestnanosťou jej 
absolventov. Obľúbeným miestom kontaktu 
bolo aj miesto, kde sa nachádzal kávovar. 
Ten nosia pátri z Univerzitného pastoračné-
ho centra Jána Vojtaššáka, ktoré tvorí neod-
deliteľný kolorit štúdia na KU. Páter Tomáš 
Gerboc SVD bol účastníkom DOD a s mno-

hými mladými ľuďmi rozprával o tom, ako 
funguje UPaC a prečo doň aktívne vstúpiť.

Po programe v Univerzitnej knižnici KU na-
sledovali programy na jednotlivých fakul-
tách. Tie mali za úlohu poskytnúť priestor 
na dôležité otázky záujemcom o štúdium na 
konkrétnych katedrách.

Posledný Deň otvorených dverí v akademic-
kom roku 2026/2027 skončil o 12:00. Uni-
verzita ale avizovala, že v prípade akýchkoľ-
vek otázok zo strany uchádzačov o štúdium, 
môže každý svoju otázku adresovať na štu-
dijné oddelenia príslušných fakúlt.

Deň otvorených dverí 
prilákal takmer 400 budúcich 
vysokoškolákov

PROJEKT VISIONAIR:  
Využívanie Big Data 
na posilňovanie informovanosti 
v oblasti kvality ovzdušia

Katedra manažmentu Pedagogickej fakulty 
Katolíckej univerzity v Ružomberku realizu-
je trojročný medzinárodný projekt s názvom 
„Zvyšovanie povedomia a vedomostnej zá-
kladne využitím Big Data v oblasti kvality 
ovzdušia a jej vplyvu na zdravie populácie 
VISIONAIR. 

Hlavným cieľom projektu je posilňovanie 
informovanosti a  odborných kompeten-
cií prostredníctvom moderných dátových 
prístupov v oblasti monitorovania kvality 
ovzdušia a jej dopadov na verejné zdravie. 

Spoluriešiteľmi medzinárodného projektu 
sú Ústav marketingu, obchodu a sociálnych 
štúdií Fakulty ekonomiky a manažmentu 

Slovenskej poľnohospodárskej univerzity 
(hlavný riešiteľ), spoločne so španielskou 
Universidad Miguel Hernández de Elche, 
chorvátskou University of Zagreb a Vysokou 
školou chemicko-technologickou v Prahe.

„Kvalita ovzdušia patrí medzi najvýznam-
nejšie globálne environmentálne výzvy 
súčasnosti. Prejavuje sa najmä nárastom 
počtu ľudí trpiacich alergiami, respiračný-
mi ochoreniami či astmou. Tento problém 
predstavuje výraznú záťaž nielen pre život-
né prostredie a verejné zdravie, ale aj pre 
národné zdravotnícke systémy, sociálne za-
bezpečenie a ekonomiky jednotlivých kra-
jín,“ hovorí Mgr. Karol Čarnogurský, PhD. 
z Katedry manažmentu PF KU, ktorý patrí 

medzi členov slovenského riešiteľského ko-
lektívu projektu VISIONAIR.

Súčasťou projektu bolo osadenie viacerých 
meracích staníc, ktoré monitorujú kvalitu 
ovzdušia vo všetkých partnerských častiach 
projektu.

Vypočujte si epizódu nášho podcastu. Zis-
títe v nej, kedy má projekt VISIONAIR na-
plánované ukončenie, aké aktivity sú jeho 
súčasťou, čo merajú monitorovacie stanice 
a ako sa použijú Big Data v prospech rieše-
nia vedeckého snaženia.

PODCAST KYBER FÓRUM  
Zvyšujeme úroveň 
bezpečnostného povedomia
Katolícka univerzita v Ružomberku spúšťa 
podcast, ktorým mieni zvýšiť úroveň bezpeč-
nostného povedomia svojich zamestnancov 
najmä v otázkach kybernetickej bezpečnosti.

Podcast Kyber fórum je séria 20 minútových 
rozhovorov medzi moderátorom a manažé-
rom kybernetickej bezpečnosti KU na rôzne 
témy z oblasti bezpečnosti. Tvorený je tak, že 
moderátor zastupuje bežnú populáciu s prie-

mernými schopnosťami a znalosťami v ob-
lasti kybernetiky. Kladie jednoduché otázky 
na ktoré od bezpečnostného manažéra KU 
dostáva odpovede pochopiteľné každému.

Podcast Kyber fórum je distribuovaný pros-
tredníctvom internej komunikácie všetkým 
zamestnancom a študentom univerzity.
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?Pán prorektor, ako by ste zhodnotili 
úspešnosť uplynulého roka z Vášho 

pohľadu? 
Rok 2025 bol na KU významný z hľadiska 
rozvoja vnútorných pravidiel, ktoré majú 
zásadný vplyv na kvalitu akademického 
prostredia, transparentnosť personálnych 
procesov a  systematickú podporu vedy, 
umeleckej činnosti a doktorandského štú-
dia. Spomeniem sedem vnútorných pred-
pisov, ktoré reagovali na aktuálne potreby 
našej univerzity v oblasti hodnotenia tvo-
rivej činnosti, personálneho zabezpečenia, 
udeľovania čestných titulov a oceňovania 
výsledkov akademickej práce. Osobnitne 
významným predpisom sú Všeobecné krité-
riá na obsadhovanie funkčných miest profe-
sorov a docentov a konkrétne podmienky na 
obsadzovanie funkčných miest profesorov. 

Tento predpis vytvára jednotný a transpa-
rentný rámec pre obsadzovanie najvyšších 
akademických funkčných miest v  súlade 
s platnou legislatívou a štandardami vyso-
kého školstva. 

?Vašou úlohou je o. i. aj „starostlivosť“ 
o doktorandov. Ako sa darilo univer-

zite v tomto segmente?
V uplynulom roku sme systematicky rozví-
jali koncept Doktorandskej školy KU ako ce-
louniverzitného pracoviska zameraného na 
koordináciu, podporu a zvyšovanie kvality 
doktorandského štúdia naprieč všetkými fa-
kultami. Zriadenie a rozvoj Doktorandskej 
školy vychádza zo strategického zámeru 
univerzity posilňovať vedecko-výskumnú 
činnosť, internacionalizáciu a prepojenie 

doktorandského štúdia s výskumnými pro-
jektmi a spoločenskou praxou. 
Doktorandská škola v  uplynulom roku 
zabezpečovala spoločné kurzy, seminá-
re a webináre zamerané na vedeckú etiku 
a akademickú integritu, metodológiu kvan-
titatívneho a kvalitatívneho výskumu, aka-
demické písanie a publikovanie, projektový 
a grantový manažment a využívanie umelej 
inteligencie vo vedecko-výskumnej činnosti.
Významnou súčasťou podpory doktoran-
dov bola medzinárodná interdisciplinárna 
doktorandská konferencia DOKOR 2025, 
ktorá sa uskutočnila na sklonku minulého 
roka v Levoči. Konferencie sa zúčastnilo 77 
účastníkov, z toho 52 aktívnych doktoran-
dov s vlastným príspevkom.
Opomenúť nemôžeme ani rozvoj 
doktorandských miest na Filozofic-

Obhliadnutie za uplynulým 
rokom s prorektorom  
Štefanom Tkačikom
Rok 2025 bol významným rokom najmä z hľadiska prebiehajúcich osláv 25. výro-
čia založenia našej univerzity. Neznamená to však, že sme sa venovali výlučne 
oslavám. Univerzita zaznamenala významné úspechy aj v oblasti vedy, projekto-
vej aj grantovej činnosti. Na túto tému diskutujeme s prorektorom KU pre vedu 
a umenie RNDr. Štefanom Tkačikom, PhD.

rozhovor

kej fakulte KU. Tá v  roku 2025 dosiahla 
významný úspech v oblasti posilnenia ka-
pacít doktorandského štúdia. Na základe 
excelentných výsledkov vo VER 2022 hod-
notení získala fakulta dve nové doktorand-
ské miesta za hodnotené oblasti filológia 
a historické vedy. Tento grant predstavuje 
výrazné ocenenie kvality výskumnej práce 
fakulty a jej schopnosti konkurovať na ná-
rodnej úrovni.
Za zmienku stojí sedem doktorandských 
programov v anglickom jazyku, ktoré vznik-
li vďaka internacionalizačným procesom 
našej univerzity. Podanie a akreditácia tých-
to doktorandských študijných programov 
významne prispievajú k rozšíreniu ponuky 
štúdia v cudzom jazyku, k zapájaniu KU do 
medzinárodného akademického priestoru 
a k vytváraniu podmienok pre intenzívnej-
šiu spoluprácu so zahraničnými univerzita-
mi a výskumnými inštitúciami. 

Veda, výskum a excelentnosť
V roku 2025 sme sa aktívne zapojili do pro-
cesu periodického hodnotenia výskumnej, 
vývojovej, umeleckej a ďalšej tvorivej čin-
nosti – VER 2026. Toto hodnotenie predsta-
vuje kľúčový nástroj posudzovania kvality 
tvorivej činnosti verejných vysokých škôl. 
KU sa zapojila do hodnotenia v celkovo de-
siatich oblastiach výskumu, čím potvrdila 
svoj multidisciplinárny charakter a šírku 
vedeckého a umeleckého zamerania. Do 
hodnotenia bolo za našu univerzitu zapo-
jených 161 tvorivých pracovníkov. Úspešné 
podanie hodnotenia VER 2026 predstavuje 
významný kvalitatívny a organizačný míľ-
nik, poskytne univerzite objektívnu spätnú 
väzbu o úrovni tvorivej činnosti a vytvorí 
podklad pre strategické rozhodovanie v ob-
lasti vedy, výskumu a umeleckej činnosti. 
V rámci rozpisu dotácie na rok 2026 Minis-
terstvo školstva, výskumu, vývoja a mláde-
že SR identifikovalo excelentné výskumné 
súčasti verejných vysokých škôl na základe 
komplexného hodnotenia publikačných 
výkonov a úspešnosti v získavaní medzi-
národných výskumných grantov za roky 
2022 – 2024. Hodnotenie bolo realizova-
né osobitne pre jednotlivé vedné oblasti, 
pričom do skupiny excelentných pracovísk 
bola zaradená štvrtina najlepších súčastí 
v každej oblasti. Zohľadňovala sa najmä 
excelentná publikačná činnosť, excelentný 
výkon v  získavaní zahraničných grantov 
a počet tvorivých zamestnancov pracovis-
ka. Za našu univerzitu boli v rámci rozpisu 
identifikované ako excelentné pracoviská 
Filozofická fakulta a Teologická fakulta KU. 
Tieto výsledky potvrdzujú vysokú kvalitu 
výskumnej činnosti uvedených fakúlt, ich 
stabilnú publikačnú výkonnosť a schopnosť 
dlhodobo sa presadzovať v národnom hod-
notení excelentnosti.

?Súčasťou univerzitného života je aj 
výskumná činnosť na medzinárodnej, 

národnej a regionálnej úrovni. Ako vyze-
ral rok 2025 v grantovej spolupráci?
V roku 2025 zaznamenala naša univerzita 
významný úspech aj v oblasti medzinárod-
nej grantovej spolupráce, najmä prostred-
níctvom projektov podporených Nanovic In-
stitute for European Studies. V tomto roku 
sa podarilo získať viacero projektov naprieč 
fakultami KU, ktoré sa tematicky zameria-
vajú na otázky demokracie, sociálnej prá-
ce, zdravotnej starostlivosti, náboženstva, 
kultúrnej pamäti a polarizácie spoločnosti. 
Získané prostriedky významne prispieva-
jú k internacionalizácii výskumu, rozvoja 
interdisciplinárnej spolupráce a k zapája-
niu doktorandov do medzinárodných vý-
skumných aktivít.
V uplynulom roku KU zaznamenala úspech 
aj v oblasti národných výskumných projek-
tov, keď jej bol schválený projekt Dôsledky 
svalovej nerovnováhy na posturálny sys-
tém detí v predškolskom a mladšom škol-
skom veku. Projekt je realizovaný v období 
2025 – 2029 s celkovým rozpočtom takmer 
300 000 eur. Získanie projektu APVV potvr-
dzuje rastúcu výskumnú kapacitu Fakulty 
zdravotníctva KU.
V rokoch 2022 – 2025 sme riešili 72 projek-
tov KEGA a 57 projektov VEGA. Môžeme 
tak konštatovať, že úspešnosť v projektoch 
KEGA a  VEGA predstavuje pevný základ 
projektovej kultúry, podporu mladých ve-
deckých pracovníkov, doktorandov a tiež aj 
ďalšie zvyšovanie kvality vzdelávacej a ve-
deckej činnosti na KU.
Ak sa bavíme o roku 2025, tak KU pokra-
čovala v realizácii významných projektov 
zameraných na systematickú podporu ex-
celentných výskumníkov a  doktorandov 
v rámci Plánu obnovy a odolnosti SR. Ide 
o komplexný balík projektov podporujúci 
kariérny rozvoj výskumníkov v jednotlivých 
fázach od doktorandov, cez postdoktoran-
dov až po etablovaných výskumníkov.
Za zmienku stojí aj regionálny výskumný 
projekt Analýza potenciálov mladých ľudí 
(NEETs) v Žilinskom samosprávnom kraji. 
Projekt bol realizovaný v rámci výzvy Mi-
nisterstva práce, sociálnych vecí a rodiny 
SR. Jeho cieľom bolo komplexne analy-
zovať situáciu mladých ľudí do 30 rokov, 
ktorí nie sú súčasťou trhu práce, neštudujú 
a ani sa nezaúčajú. Tento projekt významne 
prispel k rozvoju aplikovaného výskumu na 
Pedagogickej fakulte KU, posilnil spoluprá-
cu s regionálnymi inštitúciami a potvrdil 
schopnosť univerzity realizovať výskum 
s priamym spoločenským dopadom. 

K vede neoddeliteľne patria 
aj konferencie
V  roku 2025 KU realizovala viaceré vý-
znamné vedecké, odborné a kultúrne podu-
jatia, ktoré prispeli k posilneniu jej postave-
nia ako významnej vzdelávacej, výskumnej 
a kultúrnej inštitúcie s medzinárodným do-
sahom. Medzi najvýznamnejšie patrili me-
dzinárodná konferencia pri príležitosti 25. 
výročia založenia univerzity, celouniverzit-
né podujatia v rámci Týždňa vedy a techni-
ky a medzinárodný multižánrový festival 
Akademický Ružomberok UNIUM 2025.
Medzinárodná vedecká konferencia Úloha 
katolíckych škôl vo vzdelávaní a výskume 
poskytla priestor na odbornú reflexiu po-
stavenia katolíckeho vzdelávania v súčas-
nom globalizovanom svete a jeho významu 
pre rozvoj spoločnosti, vedy a kultúry. Vý-
sledkom konferencie bolo vydanie recen-
zovaného zborníka príspevkov, ktorý do-
kumentuje prezentované vedecké prístupy 
a poskytuje odbornú reflexiu významu kato-
líckych univerzít.
V novembri sme sa aktívne zapojili do pod-
ujatia Týždeň vedy a techniky. Počas tohto 
obdobia sa uskutočnilo viac ako 60 vedec-
kých, odborných a popularizačných poduja-
tí, do ktorých sa zapojili všetky fakulty uni-
verzity. Pripravili sme vedecké konferencie, 
odborné prednášky, workshopy, semináre, 
výstavy, umelecké vystúpenia a exkurzie.
Významným podujatím v oblasti prezentá-
cie univerzity bol 5. ročník medzinárodného 
multižánrového festivalu Akademický Ru-
žomberok UNIUM 2025. Festival predsta-
voval platformu na prezentáciu umeleckej 
tvorby študentov a akademických pracovní-
kov, ako aj na podporu medzinárodnej spo-
lupráce a kultúrneho dialógu. Program za-
hŕňal koncerty, literárne podujatia, výstavy, 
workshopy, autorské čítania, diskusie a vy-
stúpenia domácich aj zahraničných umel-
cov. Festival prispel k posilneniu identity 
univerzity ako centra kultúry, umenia a in-
telektuálneho dialógu. Zároveň významne 
podporil internacionalizáciu univerzitného 
prostredia, rozvoj tvorivého potenciálu štu-
dentov a posilnenie vzťahov medzi univerzi-
tou, mestom a širšou verejnosťou.
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Festival UNIUM 2026 opäť potvrdil svoju 
stabilnú pozíciu ako významná platforma 
prezentácie umeleckej tvorby univerzitného 
prostredia a zároveň ako otvorený priestor 
pre stretnutie mladých ľudí, odborníkov 
i verejnosti. Program sa odohrával nielen 
v priestoroch Katolíckej univerzity, ale aj na 
viacerých miestach v meste Ružomberok, 
čím prirodzene prepájal akademické pros-
tredie s verejným priestorom mesta.
Počas piatich dní sa univerzita premenila na 
živý kultúrny organizmus, v ktorom sa pre-
línali rôzne formy umenia, dialógu a tvori-
vosti. Festival nadviazal na predchádzajúce 
ročníky a zároveň posilnil svoju úlohu ako 
otvorenej platformy pre mladú generáciu.
Otvorenie festivalu sa nieslo v atmosfére 
očakávania, spolupatričnosti a radosti zo 
stretnutia. Už v úvode bolo zrejmé, že nejde 
len o sled podujatí, ale o živý priestor, ktorý 
spája ľudí, myšlienky a hodnoty.
Silným momentom slávnostného otvorenia 
bolo ocenenie študentky Katolíckej univerzi-
ty Sáry Chripákovej, ktorá zaujala svojím he-

reckým výkonom vo filme Potopa a získala 
prestížne ocenenie na Slnko v sieti v kategó-
rii najlepší ženský herecký výkon v hlavnej 
úlohe. Jej úspech bol vnímaný ako dôkaz, že 
univerzita je prostredím, kde sa prirodzene 
prepája štúdium s umeleckou tvorbou a roz-
vojom talentu.
Tento moment dodal otvoreniu osobitý roz-
mer a symbolicky prepojil akademické pro-
stredie s aktuálnym kultúrnym dianím na 
Slovensku.
Festival bol od začiatku vnímaný ako otvo-
rený priestor pre každého, kto chce byť 
súčasťou živého kultúrneho diania, čo sa 
odrazilo aj na vysokej účasti a pozitívnej 
atmosfére celého podujatia. Silná účasť, ak-
tívne zapojenie publika a živá komunikácia 
na sociálnych sieťach zároveň poukázali na 
rastúci význam festivalu najmä medzi mla-
dými ľuďmi, ktorí ho vnímajú ako autentic-
ký priestor stretnutia, tvorby a zdieľania.

Bohatý program naprieč žánrami
UNIUM 2026 ukázal, že univerzitný festival 
nemusí byť len formálnym podujatím, ale 
môže byť týždňom plným zážitkov, stretnutí, 
tvorby a tém, ktoré sa mladých ľudí priamo 
dotýkajú. Program festivalu priniesol litera-
túru, hudbu, film, divadlo, mediálnu tvorbu, 
tanec, výstavy aj workshopy – teda všetko od 
ticha pri poézii až po energiu tanca, javiska 
a diskusie o svete, v ktorom žijeme.
Literárne KUpé vytvorilo priestor na stretnu-
tie so súčasnými autormi a  osobnosťami 
literárneho a  divadelného života. Mirka 
Ábelová priniesla poéziu blízku dnešnému 
človeku – civilnú, osobnú, miestami krehkú, 
ale aj spoločensky citlivú. Lenka Šafranová 
otvorila svet literatúry pre deti a mládež, 
no zároveň aj otázky, ako sa dnes o knihách 
hovorí, píše a premýšľa. Silným momentom 
bola aj diskusia s  Tomášom Mischurom, 
ktorá ukázala divadlo ako zrkadlo člove-
ka a spoločnosti – miesto, kde sa snímajú 
masky, hovorí sa o autenticite, identi-
te a o tom, čo znamená byť umelcom 

UNIUM 2026: Univerzita ožila 
umením, dialógom a tvorivosťou

Katolícka univerzita v Ružomberku sa v dňoch 13. – 17. apríla 2026 stala dejiskom 6. roč-
níka medzinárodného multižánrového festivalu Akademický Ružomberok UNIUM 2026. 
Podujatie prinieslo pestrý program, ktorý prepojil literatúru, hudbu, výtvarné umenie, 
film, divadlo i mediálnu tvorbu a prilákal vysoký počet návštevníkov z radov študentov, 
pedagógov aj širokej verejnosti.

dnes. Súčasťou literárneho programu bolo aj 
vyhlásenie výsledkov 10. ročníka celosloven-
skej súťaže „Slávme to spoločne“, ktorá pod-
poruje mladých autorov a ich vlastný hlas.
Hudobná časť festivalu patrila Študentskej 
umeleckej činnosti (ŠUČ) – XXII. ročníku 
celoslovenskej interpretačnej súťaže s me-
dzinárodnou účasťou, zameranej na hru na 
klavíri, organe, štvorručnú hru na klavíri, 
sólový a komorný spev. Mladí interpreti zo 
Slovenska i zo zahraničia priniesli výkony, 
ktoré potvrdili vysokú umeleckú úroveň aj 
silný osobný vklad každého účastníka. Kon-
certné a sakrálne priestory sa počas súťaže 
naplnili hudbou, sústredením, očakávaním 
i radosťou z interpretácie. Výnimočným mo-
mentom bol koncert porotcov, ktorý sa stal 
jedným z vrcholov celej sekcie. Ukázal, že 
hudba má schopnosť osloviť aj tých, ktorí si 
ju prišli „len vypočuť“ – a odchádzali nielen 
s intenzívnym umeleckým zážitkom, ale aj 
silnou inšpiráciou.
Silnú odozvu zaznamenali aj filmové a dis-
kusné podujatia. Premietanie filmu Štúr spo-
lu s diskusiou s tvorcami patrilo k momen-
tom, ktoré prepojili históriu s prítomnosťou 
a vytvorili osobný priestor zdieľania skúse-
ností medzi divákmi aj samotnými tvorcami.
Historická dráma režisérky Mariany Čengel 
Solčanskej prináša pohľad na Ľudovíta Štúra 
nielen ako na symbol národa, ale predovšet-
kým ako na človeka – osobnosť, ktorá stojí 
pred rozhodnutím medzi láskou a zodpo-
vednosťou voči spoločnosti. Film zobrazuje 
Štúra ako charizmatického mysliteľa a rebe-
la, ktorý sa postavil nespravodlivým pome-
rom, no zároveň ako človeka, ktorý musel 
obetovať osobné šťastie v mene vyššieho 
ideálu. Práve osobná rovina príbehu – najmä 
vzťah s Adelou Ostrolúckou – dodáva filmu 
emóciu a približuje historickú tému súčasné-
mu divákovi.
Diskusia po premietaní za účasti režisérky 
Mariany Čengel Solčanskej a producenta 
a predstaviteľa hlavnej úlohy Lukáša Pelča 
potvrdila, že film výrazne rezonuje najmä 
medzi mladými ľuďmi. Neformálna at-
mosféra stretnutia – rozhovory, zdieľanie 
skúseností aj autentické momenty mimo 

samotnej projekcie – posilnila komunit-
ný rozmer festivalu a  potvrdila, že ide 
o priestor živého dialógu.
Silný moment priniesol aj filmový večer ve-
novaný dokumentu o blahoslavenej Zdenke 
Schelingovej. Film Zdenka režisérky sr. Ivice 
Kúšikovej približuje príbeh ženy, ktorá počas 
totality riskovala vlastný život, aby pomáha-
la prenasledovaným. Jej osud je svedectvom 
odvahy, viery a ľudskej dôstojnosti.
Podujatie malo veľmi osobnú a komunitnú 
atmosféru – diskusia s hosťami otvorila témy 
obety, hodnotového ukotvenia a odvahy zo-
stať verný svojim princípom. Práve tieto mo-
menty ukázali, že festival UNIUM nie je len 
o kultúrnom programe, ale aj o hlbších otáz-
kach zmyslu, rozhodnutí a hodnôt.
Filmová línia festivalu tak získala výrazný 
presah – od historickej identity vo filme 
Štúr až po osobné svedectvo viery a  od-
vahy v príbehu Zdenky Schelingovej. Pre 
mladých účastníkov sa tieto podujatia stali 
nielen umeleckým zážitkom, ale aj impul-
zom na premýšľanie o vlastnom smerovaní 
a mieste vo svete.
Výrazný rozmer filmovej sekcie doplnila aj 
diskusia s  fotografom Jurajom Mravcom, 
ktorý sa dlhodobo venuje dokumentovaniu 
vojnových konfliktov. Prostredníctvom au-
tentických záberov a osobných skúsenos-
tí priblížil realitu vojny bez príkras – ako 
priestor strachu, straty, ale aj odvahy a ľud-
skej dôstojnosti. Jeho vystúpenie otvorilo 
otázky o hraniciach zobrazovania reality, 
o úlohe médií a o tom, ako môže fotografia 
a film ovplyvňovať naše vnímanie sveta.
Práve tieto momenty dali festivalu hlb-
ší rozmer – nešlo len o sled podujatí, ale 
o priestor, kde sa umenie stretáva so skutoč-
nosťou a kde vznikajú otázky, ktoré si mladí 
ľudia nesú so sebou aj po jeho skončení.

Priestor pre mladých tvorcov
Významnou súčasťou festivalu bol 8. roč-
ník celoslovenskej súťaže MEDart, zame-
ranej na mediálnu tvorbu stredoškolákov. 
Ide o platformu, ktorá podporuje kreativi-
tu a mediálne kompetencie mladých ľudí 
a motivuje ich k aktívnemu prístupu k mé-

diám – nielen ako konzumentov, ale aj ako 
tvorcov vlastného obsahu.
Súťaž ponúkla priestor pre prezentáciu prác 
v oblasti žurnalistiky, fotografie, audia a vi-
dea, pričom účastníci mali možnosť získať 
odbornú spätnú väzbu od profesionálov 
z mediálnej praxe. Vysoký počet zapojených 
študentov a rozmanitosť výstupov potvrdili 
rastúci záujem o tvorbu, kritické myslenie 
a vlastný autorský prejav.
Dôležitou súčasťou programu bolo aj finále 
súťaže, ktoré sa uskutočnilo na Filozofickej 
fakulte Katolíckej univerzity v Ružomber-
ku a bolo doplnené o workshopy a diskusie 
s odborníkmi. Práve tieto aktivity vytvorili 
prostredie, ktoré nebolo len súťažné, ale 
predovšetkým rozvojové.
MEDart tak opäť potvrdil svoju významnú 
úlohu pri prepájaní stredoškolského a vy-
sokoškolského prostredia. Mladí účastníci 
mali možnosť zažiť univerzitu ako otvorený 
priestor, kde ich nápady majú hodnotu, kde 
sa môžu konfrontovať s realitou médií a zá-
roveň rozvíjať svoje schopnosti v bezpečnom 
a podnetnom prostredí.
MEDart ukázal, že mladí ľudia chcú tvoriť, 
pýtať sa a pomenúvať svet okolo seba – a že 
univerzita môže byť miestom, kde sa tieto 
ambície premieňajú na konkrétne skúsenos-
ti a prvé kroky k profesionálnej dráhe.

Umenie, ktoré otvára otázky
Výtvarná časť festivalu UNIUM 2026 pri-
niesla silné témy aj medzinárodný rozmer. 
Predstavili sa dve výstavy –HLADINY a BIO-
ARTIKULÁCIE – Príroda ako laboratórium 
súčasného umenia, ktoré vznikli ako výstup 
medzinárodnej spolupráce v rámci progra-
mu BIP – BIOARTICULATIONS / SYMBIO-
TICS: Nature as a Laboratory 2026.

Celý článok nájdete  
na webovej stránke univerzity.
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Fra Angelica Antonovi Barcíkovi, 
členovi Správnej rady KU

Dňa 16. februára prebehlo udeľovanie pre-
stížnych cien Fra Angelica laureátom v ob-
lasti slovesného, výtvarného a hudobného 
umenia, ktorí sa vo svojej tvorbe i práci mi-
moriadne pričinili o rozvoj kresťanskej kul-
túry na Slovensku. Ceremónii predchádzala 
svätá omša v Kostole Najsvätejšieho Spasite-
ľa v Bratislave za účasti viacerých biskupov 
a predstaviteľov kresťanskej inteligencie.

Cenu Fra Angelica 2026 získala akademická 
maliarka Katarína Bohmová, filmový pro-
ducent Marek Poláček, sopranistka Hilda 
Gulyás. Medzi laureátmi sa (opäť) nachá-
dzalo aj zastúpenie Katolíckej univerzity 
v Ružomberku. Mimoriadne ocenenie pu-
tovalo do rúk Antonovi Barcíkovi, podpo-
rovateľovi kresťanských, kultúrnych a soci-
álnych projektov, ktorý je členom Správnej 
rady Katolíckej univerzity v Ružomberku. 
Srdečne gratulujeme.

Kto je Anton Barcík?

Anton Barcík pracuje v cementárenskom 
priemysle, z  toho väčšinu v  riadiacich 
pozíciách v cementárni v Ladcoch. Počas 
svojho pôsobenia sa zaslúžil o výstavbu 
Kostola Božieho milosrdenstva v  Lad-
coch, farskej budovy, viacerých kaplniek 
a obnovil viaceré kaplnky. Vybudoval die-
céznu svätyňu – Skalné sanktuárium Bo-
žieho milosrdenstva na hore Butkov nad 
obcou Ladce a iné.

Za svoje životné dielo bol ocenený žilin-
ským biskupom, krakovským kardinálom, 
Európskou úniou umenia, Medzinárod-
ným mierovým výborom ako aj pápežom 
Františkom.

Katolícka univerzita v Ružomberku sa ak-
tívne zapojila do prestížnej medzinárodnej 
súťaže High School Business Challenge, 
ktorá prepája talentovaných stredoškol-
ských študentov zo Slovenska, Poľska, 
Českej republiky a Maďarska. Súťaž je za-
meraná na rozvoj podnikateľského mysle-
nia, kritického uvažovania, inovatívnych 
riešení, tímovej spolupráce a spoločenskej 
zodpovednosti, čím prirodzene nadväzuje 
na moderné trendy vo vzdelávaní a podpo-
re mladých lídrov.

Projekt prebiehal od septembra 2025 do ja-
nuára 2026 a bol financovaný z prostried-
kov Vyšehradského fondu, ktorý dlhodobo 
podporuje cezhraničnú spoluprácu a roz-
voj vzdelávacích iniciatív v regióne V4.

Významnú úlohu v realizácii projektu zo-
hrala Mgr. Patrícia Medek, DiS.art. z Ka-
tedry informatiky Pedagogickej fakulty 
Katolíckej univerzity, ktorá je zároveň šta-
tutárkou občianskeho združenia IKReON 
– hlavného organizátora projektu pre Slo-
venskú republiku. Práve vďaka jej iniciatí-
ve, odbornému vedeniu a dlhodobej práci 
v oblasti inovácií, digitálneho vzdelávania 
a  rozvoja mladých talentov sa podarilo 
projekt úspešne realizovať a prepojiť aka-
demické prostredie Katolíckej univerzity 
s medzinárodnou sieťou partnerov.

Projekt tak zároveň predstavuje konkrétny 
príklad toho, ako sa Katedra informatiky 
PF KU prostredníctvom svojich pedagógov 

aktívne zapája do medzinárodných vzde-
lávacích a inovačných iniciatív, ktoré majú 
reálny dopad na rozvoj mladých ľudí. Ko-
ordináciu celého medzinárodného projek-
tu zastrešoval Dr. Federico Demaria, pro-
jektový manažér združenia IKReON.

Každú zo zapojených krajín reprezentovali 
na finále, ktoré sa uskutočnilo 16. januára 
2026 vo Varšave, dva súťažné tímy. Štu-
denti pracovali na riešení komplexných 
podnikateľských výziev, vytvárali vlastné 
projektové návrhy a  svoje riešenia pre-
zentovali pred medzinárodnou odbornou 
porotou. Hlavným porotcom za Slovenskú 
republiku bol Mgr. Štefan Tkačik ml. z Ka-
tedry manažmentu PF KU, ktorý do hod-
notenia priniesol odborný akademický aj 
praktický pohľad z oblasti manažmentu 
a podnikania. Slovenské tímy síce tento-
krát neobsadili víťazné priečky, no dosiahli 
veľmi kvalitné výsledky a potvrdili vysokú 
úroveň pripravenosti, kreativity a schop-
nosti presadiť sa v silnej medzinárodnej 
konkurencii.

Súťaž svojou účasťou na finále podpori-
li aj významní hostia, medzi ktorými boli 
Ing. Dagmar Urbanová, ekonomická dip-
lomatka Ministerstva zahraničných vecí 
SR, Mgr. Matúš Babják z Katedry medziná-
rodných vzťahov a diplomacie UMB, LL.M. 
Filip Lepieš, delegát mládeže SR pri OSN 
a junior projektový manažér IKReON, Vita-
lii Luchka, zástupca LeanUP coworkingo-
vého priestoru v Ružomberku.

Ich prítomnosť podčiarkla význam pro-
jektu nielen v oblasti vzdelávania, ale aj 
v širšom kontexte podpory mladých lídrov, 
inovácií a spoločenského rozvoja.

Na fotografii zľava: LL.M. Filip Lepieš, 
Mgr. Matúš Babják, Dr. Federico Demaria, 
Dominika Sekanová (dobrovoľníčka IKRe-
ON), Marek Kostecký (grafický dizajnér 
a administrácia IKReON), Ing. Dagmar Ur-
banová, Mgr. Štefan Tkačik ml., Mgr. Patrí-
cia Medek, DiS.art., Vitalii Luchka.

Medzinárodná spolupráca 
a rozvoj podnikateľských 
zručností

Budovanie a využitie 
simulačných centier témou 
ITAPA HEALTH AND CARE 2026

Slovenská republika investuje do budovania 
simulačných centier takmer 50 miliónov eur. 
Pätina z prostriedkov smeruje do simulačné-
ho centra Fakulty zdravotníctva Katolíckej 
univerzity v Ružomberku. Téma budovania 
a využitia simulačných centier v prospech 
budúcich zdravotníckych profesionálov re-
zonovala na prestížnej vedeckej konferencii 
ITAPA Health and Care 2026, ktorá sa usku-
točnila v dňoch 18. až 19. marca 2026.

V diskusii mala naša univerzita zastúpenie 
v osobe Luciána Zastka, prodekana FZ KU 
a projektového manažéra projektu Simu-
lačného výučbového centra, kde zodpovedá 
za strategické plánovanie, implementáciu 
a nastavenie udržateľného prevádzkového 
modelu centra.

Prodekan Zastko vystúpil v paneli „Simulač-
né centrá: od nákupu techniky k reálnej pre-
vádzke a dopadu“, ktorý sa venoval kľúčovej 
téme moderného medicínskeho a zdravot-

níckeho vzdelávania. Diskusia sa zamerala 
na efektívne fungovanie simulačných cen-
tier, metodiku výučby, meranie ich reálneho 
prínosu pre zdravotníkov a pacientov, ako aj 
na praktické skúsenosti s ich implementá-
ciou a prevádzkou. „Účasť na tomto podujatí 
potvrdzuje význam prepájania akademic-
kého prostredia, praxe a technologických 
inovácií, pri zvyšovaní kvality zdravotnej 
starostlivosti,“ zhodnotil L. Zastko.

Budovanie Simulačného a výučbového cen-
tra FZ KU patrí medzi najväčšie investície 
univerzity v celej jej histórii. Po jeho do-
končení bude slúžiť na posilnenie odbornej 
prípravy budúcich zdravotníkov prostred-
níctvom simulačnej výučby. Na realizáciu 
projektu získala KU sumu 9 197 684,88 eur 
z prostriedkov Európskej únie a štátneho 
rozpočtu. Výška spolufinancovania projek-
tu z vlastných zdrojov fakulty je 799 798,68 
eur. Ukončenie budovania centra sa očakáva 
na záver roku 2029.
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Novým čestným doktorom  
je Mons. Tomáš Galis

Mons. Tomáš Galis patrí k  významným 
osobnostiam slovenskej Katolíckej cirkvi, 
pastoračnej teológie a katolíckeho škol-
stva. Jeho celoživotné dielo má zásadný 
národný aj medzinárodný význam v oblasti 
vzdelávania, pastoračnej formácie, rozvo-
ja akademických inštitúcií a charitatívnej 
služby, píše sa v dôvodovej správe k návrhu 
na udelenie čestného titulu. 

Čestný doktor KU sa významne zaslúžil 
o  vznik Katolíckej univerzity v  Ružom-
berku, pôsobil ako jej prvý Veľký kance-
lár a predseda Správnej rady. Ako rektor 
Kňazského seminára v Badíne a dlhoročný 
pedagóg formoval generácie kňazov, teo-
lógov a laikov, pričom rozvíjal akademické 
programy zamerané na pastorálnu teoló-
giu a duchovnú formáciu.

Aktivity biskupa Galisa majú aj celonárod-
ný rozmer. Je predsedom Rady pre mládež 
a univerzity KBS, kde rozvíja systém mla-
dých vodcov, animátorov a  univerzitnej 
pastorácie na Slovensku. Je prezidentom 
Slovenskej katolíckej charity a delegátom 
pri európskych biskupských konferenciách.

Udeľovanie titulu „doctor honoris causa“ 
sa uskutočnilo 13. mája 2026 v Ružom-
berku, v deň, keď bol slávnostne ukončený 
akademický rok 2025/2026.

Katolícka univerzita v Ružomberku udelila čestný titul „doctor honoris causa“ žilinskému 
biskupovi Mons. doc. ThDr. Tomášovi Galisovi, PhD. Slávnostné udelenie titulu sa 
uskutočnilo 13. mája 2026 za prítomnosti akademickej obce KU a čestných hostí.

Život Mons. Tomáša Galisa

J. E. Mons. Tomáš Galis sa narodil v roku 
1950 v Selciach. Biskupskú vysviacku pri-
jal v roku 1999 a v roku 2008 ho pápež 
Benedikt XVI. vymenoval za prvého die-
cézneho biskupa novozriadenej Žilinskej 
diecézy.

Teologické štúdium absolvoval v rokoch 
1969 – 1976 na Rímskokatolíckej cyrilo-
metodskej bohosloveckej fakulte v Bra-
tislave. V roku 1993 získal magisterský 
titul na Univerzite Komenského v Brati-
slave, v roku 1995 licenciát teológie na 
Pápežskej teologickej akadémii v Krako-
ve. Rigoróznym konaním a doktorand-
ským štúdiom prešiel na UK KU. V roku 
2000 bol vymenovaný za docenta v odbo-
re katolícka teológia.

Akademicky pôsobil ako rektor Kňazské-
ho seminára sv. Františka Xaverského, 
vyučoval na Teologickom inštitúte v Ba-
díne. Významnú stopu zanechal pri zalo-
žení KU. V roku 2000 ho KBS zvolila za 
štatutárneho zástupcu pre zriadenie KU. 
Od roku 2000 bol aj prvý Veľký kancelár 
KU a predseda Správnej rady KU.

Okrem akademickej činnosti sa inten-
zívne angažoval v pastoračnej a chari-
tatívnej službe. Od roku 2020 zastáva 
funkciu prezidenta Slovenskej katolíckej 
charity. Charitu vníma ako neoddeliteľný 
rozmer biskupskej služby a aktívne pod-
poruje projekty na pomoc chudobným 
a marginalizovaným.

Od roku 1999 až do zriadenia žilinskej 
diecézy pôsobil ako pomocný biskup ban-
skobystrický a ako generálny vikár. 

Udeľovanie titulu „doctor honoris 
causa“ na Katolíckej univerzite 
v Ružomberku

2005
prof. Dr. Ladislav Hanus  
(in memoriam),  
MUDr. Anton Neuwirth  
(in memoriam)
2006
 J. Em. Jozef kardinál Tomko
2008
prof. Franciszek Piontek
2009
J. Em. Ján Chyzostom kardinál Korec, SJ,  
J.Em. Mons. ThDr. Dominik Hrušovský,  
prof. PhDr. Július Pašteka, DrSc., 
prof. Michael Novak
2010
J. Em. Tomáš kardinál Špidlík, SJ  
(in memoriam)
2011
J. Em. Joachim kardinál Meisner
2013
J. Em. Zenon kardinál Grocholewski
2015
akad.mal. Mária Spoločníková,  
doc. PhDr. Ivan Chalupecký
2017
Dr.h.c. doc. Ing. Milan Fiľo, PhD.
2018
Dr.h.c. prof. PhDr. Miron Zelina, DrSc.
2020
Dr.h.c. prof. PhDr. Ing. Štefan Kassay, DrSc.
2021
Mons. Rudolf Baláž  
(in memoriam),  
Mons. prof. ThDr. František Tondra  
(in memoriam)
2023
Robert Nanovic
2026
Mons. doc. ThDr. Tomáš Galis, PhD.
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PRAHA AKO ZDROJ INŠPIRÁCIE: 
Zlepšujeme podporu pre 
výskumníkov vďaka EURAXESS

Pracovníčka EURAXESS centra KU Bc. Iza-
bela Nováková (na fotografii prvá zľava) sa 
zúčastnila študijnej návštevy v Prahe, ktorá 
priniesla množstvo inšpirácie, nových po-
znatkov aj praktických riešení pre podporu 
mobility výskumníkov.

Program bol zameraný na to najdôležitej-
šie – ako efektívne pomáhať zahraničným 
výskumníkom pri ich príchode, integrácii 
a administratívnom zabezpečení. Hostiteľ-

ská inštitúcia predstavila konkrétne nástroje 
a postupy, ktoré v praxi fungujú a uľahčujú 
výskumníkom orientáciu v novom prostredí.

Veľkým prínosom bola aj otvorená výmena 
skúseností s kolegami z rôznych EURAXESS 
centier naprieč Európou. Diskusie priniesli 
nové pohľady na to, ako môžeme naše služby 
ďalej rozvíjať a zlepšovať tak, aby čo najlep-
šie reagovali na potreby výskumníkov.

Okrem inšpirácie si odnášame aj nové pra-
covné kontakty, ktoré otvárajú dvere k bu-
dúcej spolupráci a zdieľaniu dobrej praxe 
naprieč krajinami.

Získané poznatky už teraz pretavujeme do 
konkrétnych krokov, ktoré pomôžu ešte efek-
tívnejšie podporovať mobilitu výskumníkov 
a prilákať nových zahraničných odborníkov 
na našu univerzitu.

NEFORMÁLNE STRETNUTIE: 
Cesta do sveta s NŠP
Na pôde univerzity sa uskutočnilo nefor-
málne informačné stretnutie zamerané 
na možnosti zahraničných mobilít mimo 
programu Erasmus+. Podujatie bolo urče-
né širokej akademickej obci – študentom, 
doktorandom, pedagógom aj výskumným 
pracovníkom, ktorí majú záujem rozšíriť 
svoje odborné skúsenosti a nadviazať me-
dzinárodnú spoluprácu.

Hosťkou stretnutia bola Lenka Bugáňová 
z SAIA – regionálneho pracoviska Žilina. Vo 
svojej prezentácii priblížila účastníkom rôz-
ne formy podpory medzinárodnej mobility, 
ktoré sú dostupné nad rámec programu Era-
smus+. Predstavila konkrétne štipendijné 

programy, výmenné pobyty a grantové mož-
nosti určené pre jednotlivé cieľové skupiny.

Účastníci získali prehľad o podmienkach po-
dávania žiadostí, výbere vhodných progra-
mov, ako aj o praktických aspektoch spoje-
ných s pobytom v zahraničí. Diskusia zároveň 
poskytla priestor na zodpovedanie individu-
álnych otázok a zdieľanie skúseností.

Takéto stretnutia predstavujú dôležitý krok 
k zvyšovaniu informovanosti o možnostiach 
medzinárodnej spolupráce a  podporujú 
zapájanie sa členov akademickej obce do 
zahraničných mobilít. Veríme, že získané 
informácie budú pre účastníkov motiváciou 

využiť dostupné príležitosti a rozvíjať svoje 
odborné aj osobné kompetencie v medziná-
rodnom prostredí.
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S pomocou pátra Vendelína 
Javorku prekonajme ľudskú 
obmedzenosť

Na Katolíckej univerzite v Ružomberku si 
uvedomujeme zodpovednosť uchovávať 
a  sprostredkovať príbehy významných 
osobností, ktoré boli verné Kristovi a od-
dane slúžili Cirkvi. Páter Vendelín Javorka 
nepochybne patrí medzi tie najvýznam-
nejšie. Stal sa príkladom viery, vytrvalosti 
a oddanosti misijnému povolaniu.

Pred pár rokmi sme usporiadali odbornú 
konferenciu venovanú práve tomuto ro-
dákovi z Ružomberka – Černovej za účasti 
významných slovenských vedcov. Ďal-
šie spoznávanie jeho života a diela nie je 
uzavretou kapitolou, práve naopak. Sme 
odhodlaní aj naďalej podporovať výskum, 
organizovať odborné podujatia a prispie-
vať k udržaniu Javorkovho odkazu pre bu-
dúce generácie.

Bol by som šťastný, keby sa na Katolíc-
kej univerzite v  Ružomberku stal otec 
Vendelín Javorka živým svedectvom pre 
dnešných mladých ľudí, našich študentov, 
ktorí hľadajú zmysel života i odvahu žiť ho 
naplno. Jeho slová „veľké nároky – veľké 
starosti, malé nároky – malé starosti, žiad-
ne nároky – žiadne starosti" sú úžasnou 
výzvou k veľkodušnosti a k prekonávaniu 
malosti srdca.

V istote s Bohom – a na orodovanie pátra 
Javorku – môžeme skutočne aj dnes žiť 
bezstarostne. Nech sa nám to všetkým darí.

Misionár a  zakladateľ Pápežského ruského kolégia Vendelín Javorka (1882 – 1966) 
bol v  roku 2021 témou vedeckej konferencie na Katolíckej univerzite v  Ružomberku. 
S  Ružomberkom je aj spätý ako rodák z  neďalekej Černovej. Žiada si ďalšie vedecké 
skúmanie – a to, aby sa ním prípadne inšpirovali aj študenti KU, uvažuje rektor Jaroslav 
Demko pri príležitosti vyhlásenia Roka Vendelína Javorku v Žilinskej diecéze.

Evidujeme silný záujem 
doktorandov o doktorandskú 
školu na našej univerzite

Katolícka univerzita v Ružomberku pokra-
čuje v príprave konceptu univerzitnej dok-
torandskej školy, ktorá má ambíciu syste-
maticky podporovať vedecký rast, odborný 
rozvoj a medzinárodné zapojenie dokto-
randov naprieč všetkými fakultami univer-
zity. Dôležitou súčasťou prípravy bolo aj 
zisťovanie potrieb a očakávaní samotných 
doktorandov prostredníctvom dotazníko-
vého prieskumu.

 Do prieskumu sa zapojilo 28 doktorandov 
z troch fakúlt KU a z výsledkov vyplynul 
výrazný záujem o vznik doktorandskej ško-

ly (viac ako 85%) ako spoločnej platformy 
pre podporu doktorandského štúdia na KU. 
Respondenti ocenili najmä potrebu syste-
matického vzdelávania v oblasti metodo-
lógie výskumu, vedeckého publikovania, 
akademickej etiky či písania grantov. Veľ-
ký dôraz kládli aj na internacionalizáciu, 
možnosti zahraničnej spolupráce a budo-
vanie akademickej komunity doktorandov.

 Výsledky zároveň poukázali na záujem 
doktorandov o  kvalitnejšiu koordináciu 
podporných aktivít, rozvoj odborných 
a pedagogických kompetencií, ako aj na 

potrebu ďalšieho skvalitňovania podmie-
nok doktorandského štúdia. Získané pod-
nety budú slúžiť ako významný podklad 
pri príprave centrálnej smernice o dokto-
randskom štúdiu a pri realizácii modelu 
doktorandskej školy na Katolíckej univer-
zite v Ružomberku.

 Príprava doktorandskej školy predstavuje 
dôležitý krok smerom k modernému, kva-
litnému a medzinárodne otvorenému dok-
torandskému vzdelávaniu, ktoré reflektuje 
potreby súčasných doktorandov i požia-
davky vedecko-výskumného prostredia.

Harmónia v ľade: Zbor 
Benedictus očaril návštevníkov

„Hlasy, ktoré spájajú vedu, vieru a umenie. 
Zbor pod vedením Zuzany Zahradníkovej 
prináša čistotu viachlasov a  vznešenosť 
sakrálnej hudby od klasikov po súčasnosť. 
Ich spev naplní ľadový dóm pokojom a du-
chovnou krásou.“

V  nedeľu 08.03.2026 sa v  Tatranskom 
dóme na Hrebienku vo Vysokých Tatrách 
zišlo mnoho návštevníkov, ktorí mali mož-
nosť vypočuť si spev Univerzitného spe-
váckeho zboru Benedictus priamo pred 
veľkolepou ľadovou Bazilikou svätého 
Jána v Lateráne. Zážitok z nezabudnuteľ-
ných priestorov podporil aj samotný výber 
repertoáru dirigentky zboru, v ktorom sa 

objavili skladby vyjadrujúce radosť, ale 
i prosbu o pokoj.

Povzbudenie publika k opätovnému zopa-
kovaniu záverečnej skladby je dôkazom 
toho, že hudba sa dotýka sŕdc ľudí, a že aj 
keď vonku vládne mráz, vyhráva vnútorný 
hrejivý pocit prameniaci z dobroty, ktorá 
v ľuďoch ticho drieme.

Laura Stopjaková
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Kontrolný deň na prístavbe 
internátu Ruža
Tesne pred Veľkou nocou sa uskutočnil 
kontrolný deň prístavby internátu Ruža 
v Ružomberku. V ostatnom Kuriéri sme pí-
sali o poklepaní základného kameňa, v sú-
časnosti stojí už tretie zo siedmych podlaží, 
práce na prvej etape majú byť ukončené 
v lete tohto roka.

Dôvodom stavebných činností je snaha 
o pokrytie záujmu študentov o ubytovanie 
zo strany univerzity. Projekt prístavby vzni-
kol už pred 15 rokmi, no do realizačnej fázy 
sa dostal až koncom roka 2025.

Prístavba internátu Ruža bude sedempod-
lažná budova, v ktorej sa bude nachádzať 
bezbariérový vstup, jedna bunka pre imobil-
ného študenta a 28 študentských jednotiek, 
pričom každá bude pozostávať z dvoch izieb 
a hygienického zariadenia.

V súčasnosti máme ubytovaných 696 štu-
dentov a z toho 311 je ubytovaných u zmluv-
ných partnerov. Cieľom univerzity je postup-
ne vytvárať študentskú infraštruktúru tak, 
aby sa ponuka ubytovania rovnala dopytu.

Kontrolný deň sa uskutočnil za účasti rek-
tora KU Jaroslava Demka, kvestora Jána 
Kamoďu, prorektora pre projektovú čin-
nosť Františka Horváta, stavbyvedúceho, 
pracovníka stavebného dozoru a architekta 
Michala Báleka, ktorý stojí za realizovaným 
návrhom prístavby. 

Získali sme 2000 licencií 
na používanie populárneho 
modulu umelej inteligencie
Licencie ChatGPT EDU sú súčasťou strate-
gickej spolupráce zameranej na rozvoj AI 
kompetencií budúcich učiteľov. 

KU získala počas prvých týždňov roka 
2 000 licencií na softvér umelej inteligen-
cie Chat GPT Edu na rok 2026. Licencie 
sú súčasťou strategickej spolupráce medzi 
Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja 
a mládeže Slovenskej republiky a spoloč-
nosťou OpenAI zameranej na rozvoj digitál-
nych kompetencií a praktických zručností 
budúcich učiteľov pri zodpovednom využí-
vaní umelej inteligencie vo vzdelávaní.

V  aktuálnom roku ministerstvo zverejní 
rámec digitálnych a AI kompetencií pre pe-

dagógov a odborných zamestnancov. Zade-
finuje tak vedomosti a zručnosti pedagogic-
kých a odborných zamestnancov pri výučbe 
a využívaní AI. 

Nákup licencii sa opiera o  Plán zodpo-
vedného využívania umelej inteligencie 
vo vzdelávaní na roky 2025 až 2027. Mi-
nisterstvo nakúpilo 20 000 licencií, z kto-
rých 2 000 prislúcha Katolíckej univerzite 
v Ružomberku.

Naša univerzita počas januára licencie roz-
dala študentom a pedagógom študijných 
programov budúcich učiteľov na Pedago-
gickej fakulte KU a Filozofickej fakulte KU.

Stretnutie zodpovedných 
za internacionalizáciu
Dňa 14. apríla sa v Sieni rektorov KU usku-
točnilo projektové stretnutie vedúcich cie-
ľov, ktoré vychádzajú z univerzitnej stra-
tégie v oblasti internacionalizácie. Cieľom 
stretnutia bola sumarizácia výsledkov sna-
ženia univerzity o zvýšenie medzinárod-
nej kredibility, výmeny najlepších praktík 
s inými univerzitami a o všeobecný rozvoj 
medzinárodného prostredia vnútri KU. 

Stretnutie viedla prorektorka pre interna-
cionalizáciu Markéta Rusnáková. 

Projekt je momentálne v dokončovacej fáze 
krátkodobých cieľov a v úvodnej fáze rieše-
nia strednodobých cieľov, medzi ktoré patrí 
o. i. aj vytvorenie dlhodobej marketingovej 
stratégie v oblasti internacionalizácie. Kato-
lícka univerzita v Ružomberku bola úspeš-

ná s projektom Audit úrovne internacio-
nalizácie a implementácia akčného plánu 
internacionalizácie do systému Katolíckej 
univerzity v Ružomberku (číslo projektu: 
20I04-20-V01-00007). Projekt je financova-
ný zo zdrojov Európskej únie. 

Najlepšia herečka na Slovensku 
je študentka našej univerzity

Príbeh Sáry Chripákovej prekvapil no najmä 
potešil celé Slovensko. Študentka Fakulty 
zdravotníctva KU stvárnila postavu Mary 
v silnej dráme o hľadaní šťastia a pochope-
nia Potopa. Debutový film režiséra Martina 
Gondu sa stal jedným z najúspešnejších fil-
mov za uplynulý rok na Slovensku. V pre-
stížnom oceňovaní Slnko v sieti získal tretie 
miesto v kategórii Najlepší hraný film, prvé 
miesto v kategórii Najlepšia filmová réžia, 
druhé miesto v kategórii Najlepší filmový 
scenár, tretie miesto v  kategórii Najlepší 
filmový zvuk, prvé miesto v kategórii Naj-
lepšia scénografia, prvé miesto v kategórii 
Najlepšie kostýmy, druhé miesto v kategórii 
Najlepší mužský herecký výkon vo vedľaj-
šej úlohe a prvé miesto v kategórii Najlepší 
ženský herecký výkon v hlavnej úlohe. Práve 

posledné menované ocenenie bolo pre Kato-
lícku univerzitu v Ružomberku najdôležitej-
šie. Poputovalo študentke fyzioterapie našej 
univerzity. 

Sára Chripáková je študentkou fyzioterapie 
druhý rok. Svoje úlohy si plní svedomito aj 
napriek povinnostiam, ktoré so sebou aktu-
álne prináša herecké povolanie. V jednom 
z rozhovorov po úspešnom ocenení poveda-
la, že jej snom bolo byť herečkou, no napo-
kon prevládla chuť študovať to, vďaka čomu 
môže pomáhať. Ak sa herecká kariéra má 
dostaviť, tak sa dostaví, povedala.

Úspech filmu Potopa predznamenala účasť 
na festivale v argentínskom Mar del Plata, 
kde film získal cenu SIGNIS za najlepší hra-

ný film. O zápise do histórie slovenskej ki-
nematografie sa rozhodlo až pri oceňovaní 
Slnko v sieti, čomu predchádzalo premieta-
nie filmu v kinách na Slovensku. Ružomber-
ského premietania sa zúčastnil sám rektor 
Jaroslav Demko, ktorý si z filmu odnášal tie 
najlepšie pocity. 

Tesne po odovzdávaní ocenení Slnko v sieti 
sa na našej univerzite konal medzinárodný 
multižánrový festival Akademický Ružom-
berok UNIUM 2026. Na pozvanie rektora 
sa otváracieho ceremoniálu zúčastnila aj 
študentka/herečka Sára. Rektor jej verejne 
poďakoval za reprezentáciu univerzity aj Ru-
žomberka, odovzdal kyticu aj pamätný list. 
„Naša študentka Sára je vskutku inšpirujúca: 
ako neherečka sa presadila v umeleckom 
prostredí a zahviezdila v geniálnom filme Po-
topa. Súčasne sa nehanbí prejaviť svoju vieru 
a priznať sa k svojej alma mater, ako sa tak 
stalo na odovzdávaní cien Slnko v sieti. Tak-
že svojím nadaním a odvahou ide príkladom 
pre nás všetkých – stáť si za svojím a nevzdať 
sa svojich hodnôt, navyše to robiť uvoľnene 
a s úsmevom. Úžasné,“ pochválil rektor, kto-
rý okrem vďaky reagoval aj na reč čerstvo 
ocenenej študentky. Tá v pred zrakmi divá-
kov zvolala Christos voskrese!, čím prokla-
movala nielen svoju vďaku, ale najmä vieru.

Sáre Chripákovej srdečne gratulujeme a pra-
jeme do budúcnosti len všetko dobré. 
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Katolícka univerzita privítala 
delegáciu Katholische 
Hochschule Nordrhein-Westfalen
Katolícka univerzita v Ružomberku (KU) 
privítala v dňoch 24. – 27. marca 2026 de-
legáciu partnerskej Katholische Hochschule 
Nordrhein-Westfalen (Katho), ktorú zastu-
povali kancelár univerzity Bernward Rob-
recht a vedúca kancelárie medzinárodných 
vzťahov Lisa Jungkamp.

Program návštevy zahŕňal pracovné 
stretnutia s rektorom a prorektormi, člen-
mi rady pre internacionalizáciu, ako aj ro-
kovania zo zástupcami jednotlivých fakúlt 
a zástupcami vedenia fakulty zdravotníc-
tva. Súčasťou programu bola aj paralelná 

pracovná schôdzka zamestnancov zahra-
ničných vzťahov oboch inštitúcií, zameraná 
na praktické aspekty spolupráce, realizáciu 
mobilít a prípravu cielene koncipovaných 
pracovných školení.

Stretnutia prebiehali v  profesionálnom 
a otvorenom duchu a boli orientované na 
posilnenie strategickej spolupráce, rozvoj 
spoločných prienikových oblastí a podporu 
individuálnych mobilít. Delegácia Katho 
sa zároveň aktívne zapojila do odborného 
konferenčného programu, ktorý vytvoril 
priestor na výmenu skúseností a prehlbova-

nie akademického dialógu. V tejto súvislosti 
bola potvrdená aj partnerská spolupráca 
pri príprave konferencie IFCU, ktorú bude 
Katho hostiť na jeseň 2026.

Návšteva potvrdila spoločný záujem oboch 
univerzít o systematickú a dlhodobú spolu-
prácu v oblasti internacionalizácie, vzdelá-
vania a profesijného rozvoja zamestnancov 
i študentov.

UČITEĽSTVO 
AKO ATRAKTÍVNA VOĽBA
Dňa 26. marca sa na pôde Katolíckej uni-
verzity v Ružomberku uskutočnila medzi-
národná konferencia pre riaditeľov škôl 
s názvom Učiteľstvo ako atraktívna voľba. 
Konferencia bola záverečným výstupom 
projektu Erasmus+ Creating the Network 
of Excellent ULCA Schools. Organizáto-
rom konferencie bola Harmony Acacemy, 
Katolícka univerzita v Ružomberku a Me-
dzinárodná asociácia inovatívnych učiteľov 
a manažérov vo vzdelávaní IAITME. 

Konferenciu otvoril rektor univerzity Jaro-
slav Demko a prorektorka pre medzinárod-
né vzťahy a internacionalizáciu KU Mar-
kéta Rusnáková. Po úvodnej prezentácií 
Ministerstva školstva Slovenskej republiky 
nasledovala panelová diskusia o budúcnos-
ti školstva, moderovaná Viktorom Mydlom. 
Po diskusii nasledovali odborné príspevky 
zamerané na inovatívne prístupy vo vzde-
lávaní a workshopy, ktoré prítomným náv-
števníkom konferencie vytvorili platformu 
na nové skúsenosti.

Ocenení pri príležitosti  
DŇA UČITEĽOV
Pri príležitosti sviatku Dňa učiteľov odo-
vzdával primátor mesta Ružomberok Ľu-
bomír Kubáň Cenu primátora mesta a Pa-
mätné listy  za vynikajúce výsledky v oblasti 
výchovno-vzdelávacieho procesu. Ocenenie 
si prevzalo takmer 30 pedagógov. 

Za Katolícku univerzitu v Ružomberku Pa-
mätný list získali Mgr. Silvia Kaščáková, 
PhD., prof. PaedDr. Tomáš Jablonský, PhD., 
Mgr. Jana Juhásová, PhD. a doc. MUDr. Vi-
liam Žilínek, CSc.

Jana Juhásová pôsobí na Katedre sloven-
ského jazyka a literatúry. Je slovenskou lite-
rárnou vedkyňou, venuje sa predovšetkým 
dejinám slovenskej poézie 20. a 21. storočia, 
spirituálnej lyrike a literárnej teórii.

Silvia Kaščáková je poetka, prekladateľka 
a textárka. Ako vysokoškolská pedagogič-
ka sa venuje predovšetkým literatúre pre 
deti a mládež, didaktike literatúry a tvori-
vému písaniu. Študentov vedie k vlastnej 
autorskej tvorbe, k porozumeniu súčasnej 
literatúry i k prepájaniu literárnej teórie 
s tvorivou praxou, čím významne prispieva 
k rozvoju literárnej kultúry a umeleckej re-
flexie medzi mladou generáciou.

Tomáš Jablonský zasvätil celý svoj profesi-
onálny život školstvu, vzdelávaniu a formo-
vaniu budúcich generácií učiteľov. Pôsobí 
ako vedúci Katedry pedagogiky a psycho-
lógie a dlhé roky viedol Akademický senát 
KU. Svojou odbornou autoritou, pedagogic-
kým nasadením a dlhoročnou službou aka-

demickému prostrediu významne prispieva 
k rozvoju pedagogickej vedy.

Viliam Žilínek patrí medzi výrazné osob-
nosti FZ KU. Je prednostom Detskej kliniky 
ÚVN SNP Ružomberok FN, kde pre študen-
tov vytvára jedinečný priestor na získavanie 
praktických skúseností v reálnom zdravot-
níkom prostredí. Roky pôsobil ako člen Aka-
demického senátu FZ KU a svojou prácou, 
odbornou autoritou a osobným príkladom 
významne prispieva k rozvoju fakulty, uni-
verzity i k formovaniu novej generácie zdra-
votníckych pracovníkov.

Všetkým oceneným pedagógom srdečne 
gratulujeme.
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V knižnici otvorili SmartLab 
– laboratórium technológie, 
tvorivosti a praktického učenia
SmartLab predstavuje moderný typ vzde-
lávacieho priestoru, ktorý prepája knižnicu 
s technológiami, tvorivosťou a praktickým 
učením. Ide o  iniciatívu Centra vedecko-
-technických informácií SR realizovanú 
v rámci Národnej stratégie výskumu, vývo-
ja a inovácií 2030. Jej cieľom je sprístupniť 
moderné technológie a podporiť rozvoj di-
gitálnych a  technických kompetencií na-
prieč celou spoločnosťou.

„Pre našu univerzitu má SmartLab osobitný 
význam najmä v oblasti prípravy budúcich 
učiteľov. Vďaka nemu vzniká priestor, kde je 
možné prepájať teoretické poznatky s prak-
tickou skúsenosťou, a to najmä v oblastiach 
ako je programovanie, robotika, 3D mode-

lovanie či digitálna tvorba,“ hovorí Radislav 
Kendera, riaditeľ Univerzitnej knižnice KU.

Laboratórium SmartLab-u je vybavené tech-
nológiami na zážitkové a projektovo orien-
tované vzdelávanie, ktoré podporuje krea-
tivitu, kritické myslenie a interdisciplinárny 
prístup. Z technického vybavenia sú to 3D 
tlačiarne, skener, spájkovacie stanice, sta-
nice na pyrografiu a iné v celkovej hodnote 
30 000 eur.

Otvorenie SmartLab-u v Univerzitnej kniž-
nici KU vnímame ako významný krok k mo-
dernizácii vzdelávania a  posilneniu po-
stavenia univerzity v oblasti inovatívneho 
a technologicky orientovaného vzdelávania.

uk.ku.sk a na Facebooku
INFO O DIANÍ V UK KU NÁJDETE NA:]

Prezident vymenoval nových 
profesorov. Medzi nimi  
aj prof. Zlaticu Huľovú z PF KU

Prezident Slovenskej republiky Peter Pel-
legrini vymenoval dňa 31. marca 2026 
30 nových profesoriek a profesorov vyso-
kých škôl. Stalo sa tak v Prezidentskom 
paláci v Bratislave.

Medzi vymenovanými profesormi sú od-
borníci z prírodných, medicínskych, tech-
nických, spoločenských, humanitných, 
ekonomických, pedagogických aj ume-
leckých oblastí. Prezident novovymeno-
vaným profesorom pripomenul, že s titu-
lom prichádza aj významná spoločenská 
zodpovednosť. Zároveň vyzval akademic-
kú obec k aktívnej úlohe pri zlepšovaní 
spoločenskej atmosféry.

Svoje zastúpenie mala na mieste aj Ka-
tolícka univerzita v Ružomberku. Novou 
profesorkou sa stala Zlatica Huľová z Ka-
tedry predškolskej a elementárnej peda-
gogiky PF KU.

Kto je Zlatica Huľová?
Prof. Zlatica Huľová absolvovala pre-
važnú časť svojho štúdia v Banskej Bys-
trici, kde sprvoti vyštudovala učiteľstvo 
pre prvý stupeň základných škôl, ktorý 
si neskôr rozšírila o  rigorózne konanie 
(PaedDr.), psychológiu, školský ma-
nažment či etickú výchovu. Doktorandské 
štúdium absolvovala na Univerzite Mate-
ja Bela v Banskej Bystrici, neskôr na tej 
istej univerzite absolvovala aj habilitačné 
konanie (doc.).

Pedagogicky začínala ako učiteľka na zá-
kladnej škole a materskej škole v Dolnom 
Kubíne, neskôr pracovala ako učiteľka 
v Martine. V rokoch 2003 až 2004 bola 
vedúca oddelenia správy a metodiky-OŠ 
Žilinského samosprávneho kraja. V  ro-
koch 2008 až 2019 pôsobila ako vyso-
koškolská učiteľka na Univerzite Mateja 
Bela. Od roku 2019 pôsobí na Katolíckej 
univerzite v Ružomberku.

Vymenovaná za profesorku bola prezi-
dentom Petrom Pellegrinim dňa 31. mar-
ca 2026.

ANTON NEUWIRTH: 
V hustom lese senzácií sa ťažko 
rozoznáva dobro a zlo

Pôvodne bola univerzita vrcholnou, multi-
disciplinárnou vzdelávacou ustanovizňou. 
Jej univerzalita – všeobecnosť vychádzala 
predovšetkým z charakteru ucelene odo-
vzdávanej a systematicky prebádanej ma-
térie. Mal ju tvoriť po veky zbieraný, sys-
temizovaný a  zladený súbor pravdivých 
vedomostí a z nich vyvodených dôsledkov, 
ktoré mali poslúžiť pre dobro a potešenie 
človeka i celého ľudstva. Stručne vyjadrené, 
matériu mali charakterizovať pravda, dobro 
a krása. Očakávala sa harmonická symbióza 
vedy a umenia. 

Kritériom pravdy bola zhoda poznania so 
skutočnosťou. Prvotný podnet pre pozná-
vanie vychádza z  vedomia nevedomosti 
človeka, ktorý si je, azda ako jediný tvor, 
vedomý toho, že nevie, preto cieľavedome 
báda a poznáva. Poznatky získava buď z ce-
loosobnostného zážitku alebo rozumovým 
uvažovaním, nadväzujúcim na zmyslové 
poznanie. Pritom poznatky nadobúda po-
znávajúci subjekt buď bezprostredne, alebo 
ich prijíma sprostredkovane od inej osoby. 

Poznávací proces sa čoraz 
viac špecializoval a vedecké 
disciplíny strácali vzájomnú 
väzbu cez spoločné vzťažné 
body. Univerzalita univerzít 
sa rozdrobila. Aj integrita 
celoosobnostného prístupu 
so všeľudským zameraním sa 
vytratila. V hustom lese sen-
začných objavov čoraz ťažšie 
rozoznať strom poznania 
dobra a zla. A dnes stojíme 
pred rozkošateným stromom 
špecializovaných univerzít 

bez toho, že by sme vnímali protirečivosť 
tohto označenia. 

V tomto prostredí súdobého virvaru sa rodí 
nový subjekt vzdelávacej sústavy: UNI-
VERSITAS CATHOLICA = KATOLÍCKA 
UNIVERZITA.

V jej mene zaznieva grécko-latinský pleo-
nazmus „všeobecná všeobecnosť“, latinsky 
„universitas“ univerzálne poukazuje nielen 
jej univerzalitu, ale aj nadčasovosť jej bytia 
práve v súčasných podmienkach. 

Katolícku univerzitu nemožno chápať len 
ako vysokoškolskú ustanovizeň zriadenú 
katolíckou cirkvou, resp. podľa jej právnych 
noriem. Zmyslom jej existencie by malo byť 
integrovanie klasickej pozitívnych prvkov 
univerzity, so všetkými kladmi súdobého 
vysokého školstva. Podľa toho by mali byť 
v nej perspektívne integrované v rámci všet-
kých fakúlt všetky aktuálne vedné odbory. 

Tento typ univerzity musí predovšetkým 
zodpovedať v rámci každého, aj toho naj-
špeciálnejšieho vedného odboru, základné 
otázky, týkajúce sa každej ľudskej osoby 
a ktoré si kladie každý premýšľajúci člo-
vek. Žiaden vedný odbor sa nemôže vyhnúť 
otázkam, ako sú: kde a v čom má všetko svoj 
pôvod, odkiaľ prichádza človek, čo je príči-
nou a zmyslom ľudskej existencie a pod. 

Hoci každá disciplína pristupuje k týmto 
otázkam špecificky, predsa každého člove-
ka, ktorý sa jej venuje, priamo či nepriamo 
orientuje na zmysel ľudského života. Posky-
tuje mu tým možnosti mravného hodnote-
nia výsledkov jeho práce a jeho osobného 
i vedeckého príspevku k spoločnému dobru 
v ľudskej spoločnosti. 

V prostredí katolíckej univerzity sa pozná-
vanie základných a náboženských právd 
znovu a znovu stáva zážitkom – zážitkom 
Božej prítomnosti nielen v osobnom živote 
žiakov a profesorov, ale celkom špecificky 
v ich vzájomnom spoločenstve. 

MUDr. Anton Neuwirth 

Zverejnené pod názvom Katolícka univer-
zita – vera alma mater. Prednáška zaznela 
na seminári Zväzu pracovníkov vedy a škol-
stva „Katolícke univerzity – poslanie a úlohy 
v súčasnosti“ 22. mája 1999. Zdroj ukážky: 
Liečiť zlo láskou (Anton Neuwirth, Rudolf 
Lesňák, 2021).

Anton Neuwirth bol lekár, mysliteľ, politik a  zakladateľ kresťanskej demokracie, 
ktorému záležalo na formovaní budúcich lídrov. V  roku 1999, v  čase rodiacej sa 
Katolíckej univerzity v  Ružomberku, predniesol úvahu o  jej zmysle a  poslaní. V  jeho 
podaní bola takáto univerzita skutočnou, pravou alma mater. Spolu s  profesorom 
Ladislavom Hanusom, jeho veľkým duchovným vzorom, sa Anton Neuwirth stal prvým 
čestným doktorom KU in memoriam. Narodil sa pred 105 rokmi 22. januára 1921. Radi si 
ho pripomíname jeho textom, ktorý nájdeme v autobiografii Liečiť zlo láskou. 
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SPOMÍNAME NA REKTORA 
TADEUSZA ZASĘPU

Emeritný rektor Zasępa sa narodil v poľ-
ských Radziechoviciah. Kňazskú vysviac-
ku prijal v roku 1971. Sprvoti začínal ako 
kaplán pre nepočujúcich. V rokoch 1976 
– 1992 bol vedúcim referátu spolupráce so 
zahraničím Katolíckej univerzity sv. Jána 
Pavla II. v Lubline (KUL). 

Po získaní docentúry v roku 1987 viedol 
prednášky na Teologickej fakulte a na Fa-
kulte práva a kanonického práva KUL. Od 
roku 1991 bol vedúcim Katedry súčasných 
foriem šírenia viery. Založil a viedol kato-
lícke Rádio Lublin a lublinskú edíciu týž-
denníka Nedziela. 

Na Slovensku začínal v roku 1995 predná-
šaním na Spišskej Kapitule, neskôr pred-
nášal na Fakulte humanistiky Trnavskej 
univerzity v Trnave. V roku 2001 sa stal 
garantom štúdia v odbore žurnalistika na 
Katedre žurnalistiky FF KU. Na Sloven-
sku sa trvalo usadil v roku 2007 po tom, 
ako získal štátne občianstvo. V roku 2008 
bol zvolený do funkcie rektora Katolíc-
kej univerzity v Ružomberku. Medzi jeho 
najvýznamnejšie zásluhy patrí výstavba 
Univerzitnej knižnice Katolíckej univerzity 
v Ružomberku. Rektorom KU bol do roku 
2014. Po skončení funkcie v úrade rektora 
pôsobil ako profesor na Katedre žurnalis-
tiky FF KU a na Katedre súčasných foriem 
odovzdávania viery Inštitútu pastorálnej 
teológie a katechetiky na Teologickej fa-
kulte KUL. 

O napísanie svojich spomienok na emerit-
ného rektora sme poprosili bývalých štu-
dentov KU. Tí nešetrili vďačnosťou. 

„Pán profesor bol výnimočnou osobnosťou, 
ktorá spájala národy. Skutočný vzor pokory 
a ľudskosti. Ako jeho vďačná žiačka si na-
vždy uchovám chvíľu, keď nám počas pred-
nášky s dojatím zaspieval pieseň Slovensko 
moje, otčina moja. Bol to silný dôkaz jeho 
lásky ku krajine, ktorú prijal za svoj druhý 
domov,“ povedala študentka Anna. 
„Pána rektora si pamätám ako človeka 
s otvoreným srdcom, ktorý sa vždy zaují-
mal o druhého človeka. Vedel mu venovať 
seba a svoju ľudskosť. V stretnutiach s ním 
bolo cítiť Božiu prítomnosť,“ povedala štu-
dentka Pavlína. 
„Človek, ktorý rozdával lásku. Profesor, kto-
rý dostal do povedomia KU vo svete a zaslú-
žil sa o to, že máme v Ružomberku jedineč-
nú knižnicu. Kňaz, ktorý oslovoval veriacich 
Moji dragi a už tu na Zemi z neho vyžaro-
vala svätosť,“ doplnil bývalý študent Milan. 

Posledné roky života bol pre zdravotné 
problémy v  opatere rehoľných sestier – 
satmárok v Ružomberku. Zomrel v roku 
2016. Poslednej rozlúčky sa zúčastnilo 
množstvo hostí zo Slovenska, Poľska aj za-
hraničia. Pochovaný je na vlastné želanie 
v Ružomberku, v meste, kde sa pre svoje 
celoživotné dielo stal čestným občanom.

Vo štvrtok 23. apríla 2026 uplynulo 80 rokov od narodenia emeritného rektora KU, 
kňaza, žurnalistu prof. Tadeusza Zasępu.

Fakultu zdravotníctva KU 
navštívil minister zdravotníctva 
SR Kamil Šaško
Pri príležitosti konania výjazdového roko-
vania Vlády Slovenskej republiky dňa 29. 
apríla 2026 v Liskovej navštívil Katolícku 
univerzitu v Ružomberku, špecificky Fa-
kultu zdravotníctva KU minister zdravot-
níctva Slovenskej republiky Kamil Šaško.

Dôvodom návštevy bola účasť na plánova-
nej diskusii medzi zdravotníkmi, zdravot-
níckymi pedagógmi a zástupcami Minis-
terstva zdravotníctva Slovenskej republiky.

Návšteva začala krátkou prehliadkou 
priestorov fakulty, ktorú minister absolvo-
val s prof. Antonom Lackom, dekanom fa-
kulty. Následne sa v Organovej sieni FZ KU 
stretol minister s rektorom KU Jaroslavom 
Demkom, ktorý ho zo svojej pozície v mene 
akademickej obce privítal a odovzdal mu 

malý dar – ilustrovanú bibliu Vincenta 
Hložníka.

Dekan fakulty vo svojej úvodnej reči upria-
mil pozornosť na smelé plány fakulty, me-
dzi ktoré radíme najmä tvorbu nových štu-
dijných odborov – všeobecného lekárstva 
a vojenského lekárstva. Spomenul aj fakt, 
že v 20 ročnej existencii fakulty je to vôbec 
po prvý krát, kedy fakultu navštívil minis-
ter zdravotníctva. Následne odovzdal slovo 
ministrovi Šaškovi.

Ten študentov privítal slovami, že prichá-
dza diskutovať neformálne a vo svojich slo-
vách sa zámerne vyhne politickým témam. 
Priznal, že hoc je vyštudovaný investičný 
bankár, zdravotnícku problematiku pozná 
dôverne, pretože jeho rodičia a brat sú le-
kári. Minister študentom následne zdôraz-

nil, aké dôležité je vychovávať zdravotníc-
kych pracovníkov na ktorejkoľvek úrovni. 

Po slovách ministra nasledoval blok otá-
zok od študentov. V nich zazneli otázky 
súvisiace s kompetenciami zdravotníkov, 
pracovnej vyťaženosti a možného zavede-
nia výsluhového dôchodku pre záchraná-
rov a aj to, čo si minister myslí o pôsobení 
súkromných poskytovateľov zdravotnej 
starostlivosti.

Účastníkmi diskusie boli okrem predstavi-
teľov Ministerstva zdravotníctva Sloven-
skej republiky univerzitní študenti, peda-
gógovia, predstavitelia Ústrednej vojenskej 
nemocnice SNP-FN v Ružomberku aj štu-
denti a pedagógovia Strednej zdravotníc-
kej školy M. T. Schererovej v Ružomberku.

Rektor univerzity  
na uvedení do úradu  
vladyku Milana Lacha

Rektor KU Jaroslav Demko sa dňa 18. mar-
ca v Bratislave zúčastnil na uvedení vlady-
ku Milana Lacha do Úradu bratislavského 
eparchiálneho biskupa. Nový bratislavský 
eparchiálny biskup vladyka Milan Lach je 
v prostredí Ružomberskej univerzity dob-
re známy a s rektorom univerzity udržuje 
priateľský kontakt. Na znak vďačnosti za 
účasť na slávnostnom okamihu rektorovi 
zaslal ďakovný list a udelením archijerské-
ho požehnania. 
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Do 2. kola Filozofickej olympiády postú-
pilo 13 najlepších autorov filozofických 
esejí z celkového počtu 93 zúčastnených 
študentov prvého kola. Druhé kolo je špe-
cifické tým, že sa píše v anglickom jazyku 
a dvaja najlepší autori môžu reprezentovať 
Slovensko na medzinárodnom kole Inter-
national Philosophy Olympiad vo Varšave.

Eseje všetkých účastníkov postupujúcich 
do druhého kola patria k tým najlepším. 
Zároveň však boli určené aj prvé tri miesta 
pre absolútnych víťazov prvého kola, kto-
rí získali hlavné ceny. Sú nimi: 1. miesto 
– Tóth Miroslav, 2. miesto – Janečková 
Sophia, 3. miesto – Baricová Miroslava.

Všetkým úprimne blahoželáme!

Filozofická olympiáda pozná 
víťazov prvého kola

Pri príležitosti Dňa bezpečného interne-
tu Katolícka univerzita spolu s  partner-
mi organizovala už 4. ročník konferencie 
Bezpečnosť detí v  digitálnom priestore. 
Podujatie má interdisciplinárny charakter 
a spája odborníkov z akademickej oblas-
ti, aktérov zodpovedných za tvorbu po-
litík a ľudí z praxe. V úvode konferencie 
sa prítomným prihovorili štátny tajomník 
Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodi-
ny Peter Pamula, Komisár pre deti Jozef 
Mikloško a prorektorka Katolíckej univer-
zity Markéta Rusnáková.

Prvým z hlavných rečníkov bol Kamil Ko-
pecký, profesor z  Univerzity Palackého 
v Olomouci, ktorý z pohľadu kazuistiky pri-
blížil rizikové správanie detí v online svete. 
Po jeho príspevku sa prítomným prihovori-
la detská psychiatrička a psychoterapeutka 
Marcela Šoltýsová. Tá predstavila odporú-
čania pre zdravé používanie obrazovkových 
médií u detí a adolescentov z perspektívy 
svojej medicínskej profilácie a praxe.

Súčasťou programu bola panelová disku-
sia s hlavnými rečníkmi, ktorých doplnil 
Michal Rybár z Ministerstva školstva a An-
drea Cox zo združenia digiQ. Aj tento rok 
konferencia okrem vedeckých sekcií zahŕ-
ňala praktické workshopy, ktoré sa usku-
točnili v  druhý deň a  na ktoré sa mohli 
účastníci prihlásiť pred konferenciou. Lek-
tori workshopov boli z internetovej porad-

ne IPčko, z organizácie Mládež ulice a zo 
združenia Digitálni rodičia.

Podľa slov Pavla Izraela z organizačného 
tímu záujem verejnosti potvrdzuje dôle-
žitosť a aktuálnosť problematiky ochrany 
detí v online priestore a zároveň aj vhod-
nosť zvoleného formátu podujatia, ktoré 
má ambíciu prenášať vedecké poznatky 
smerom k laickej aj odbornej verejnosti.

Konferencie sa zúčastnilo približne 
130 ľudí a v odborných sekciách odznelo 
19 príspevkov.

Hlavným organizátorom podujatia je Ná-
rodné koordinačné stredisko pre riešenie 
problematiky násilia na deťoch (MPSVR 
SR), ktoré dopĺňa Katolícka univerzita, 
združenie digiQ a Výskumný ústav detskej 
psychológie a patopsychológie. Organizá-
tori za Katolícku univerzitu sú členmi vý-
skumného networku EU Kids Online. Kone-
ferencia sa realizovala v rámci výskumného 
projektu APVV-23-0172 Digitálni domorod-
ci a príležitosti a riziká online prostredia.

Ružomberok opäť hostil 
konferenciu o bezpečnosti detí 
v digitálnom priestore

Marekovi Babicovi z Katedre histórie FF KU 
vyšla nová kniha vo vydavateľstve Veda. 
Jej názov je: Človek a jeho svet v neskorej 
antike. 

Bolo obdobie po páde Ríma skutočne do-
bou temna a úpadku, alebo fascinujúcim 
časom zrodu novej Európy? Aj na také-
to otázky hľadá vysokoškolská učebnica 
odpovede. 

Predstavuje túto epochu ako dynamické 
obdobie formovania novej Európy. Sledu-
je, ako sa ľudia neskorej antiky vyrovnávali 
s masovou migráciou, klimatickými zme-
nami a ničivými pandémiami, a ukazuje, 
aké paralely možno nachádzať s výzvami 
dnešného sveta. 

Inovatívna kniha búra zaužívané mýty 
o „zániku antiky“ a ponúka plastický obraz 
jednej z najdôležitejších etáp svetových de-
jín (cca 284 – 641 po Kr.). Predstavuje fas-
cinujúci svet, v ktorom sa rímske dedičstvo 
stretáva s energiou barbarských kmeňov, 
kde sa v mysliach osobností ako Augustín 
či Ján Zlatoústy formuje kresťanská inte-
lektuálna tradícia a kde environmentálne 
katastrofy zásadne menia geopolitickú 
mapu sveta.

Nová kniha  
Mareka Babica
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Prezentovaný koncept zahŕňa AI asistenta 
podporujúceho rozvoj matematického mys-
lenia a  znižovanie matematickej úzkosti 
u budúcich učiteľov. Fakulta bola jednou 
z piatich slovenských vysokých škôl vybra-
ných na prezentáciu príkladov dobrej praxe.

Seminára sa zúčastnili zástupcovia vedení 
slovenských univerzít, predstavitelia Minis-
terstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
SR, zástupcovia OECD na Slovensku, ako aj 
predstavitelia Slovenskej akreditačnej agen-
túry pre vysoké školstvo (SAAVŠ).

Program seminára priniesol prehľad o sta-
ve implementácie umelej inteligencie vo 
vysokoškolskom vzdelávaní na Slovensku 
aj v medzinárodnom kontexte. Súčasťou 
boli medzinárodné panelové diskusie so 
zahraničnými expertmi zamerané na efek-
tívne riadenie vysokých škôl s podporou AI 
a na možnosti zvyšovania kvality výučby 
a učenia sa. Diskusie zároveň otvorili témy 
budovania inštitucionálnych kapacít a zod-
povedného využívania umelej inteligencie 
v akademickom prostredí.

Významnou súčasťou podujatia bola sekcia 
prezentácií príkladov dobrej praxe sloven-
ských vysokých škôl, v rámci ktorej bola 

Pedagogická fakulta Katolíckej univerzity 
v Ružomberku jednou z piatich vybraných 
slovenských inštitúcií. Zástupcovia fakul-
ty predstavili autorský koncept integrácie 
umelej inteligencie do výučby matematiky 
kombinovanou formou prezentácie – pros-
tredníctvom odborného posteru aj ústneho 
vystúpenia.

Prezentovaný prístup reaguje na dlhodobý 
problém matematickej úzkosti u študentov 
a študentiek učiteľstva pre primárne vzde-
lávanie. Cieľom je systematicky podporovať 
rozvoj matematického myslenia, didaktic-
kého uvažovania a istoty pri práci s mate-
matikou. Jadrom prezentácie bol autorský 
koncept didaktickej intervencie realizovanej 
v rámci predmetu Primárne matematické 
vzdelávanie – aritmetika, ktorý prepája pe-
dagogický dizajn výučby s cielene využíva-
nými nástrojmi umelej inteligencie.

Mgr. Dušana Babicová, PhD. predstavila 
interaktívny Didakticko-aritmetický kouč 
(DAK) – AI asistent vychádzajúci z vlast-
ných odborných zdrojov, ktorý študentov 
krokovo vedie pri riešení úloh, poskytuje 
spätnú väzbu a cielené nápovede a podpo-
ruje ich samostatné myslenie. Dopĺňajú ho 
tematické podcasty generované pomocou 

AI, ktoré napomáhajú upevňovať učivo 
a zmierňovať stres z matematiky.

Kľúčovou myšlienkou prístupu je, že tech-
nológia nenahrádza myslenie študenta, ale 
pomáha ho rozvíjať. Študent rieši úlohy sa-
mostatne a AI asistent vstupuje ako podpora 
– podobne ako učiteľ – a stáva sa predĺženou 
rukou vyučujúceho v čase mimo výučby.

Súčasťou prezentácie boli aj výsledky em-
pirického výskumu. Tie potvrdili vysokú 
spoľahlivosť použitých meracích nástrojov 
a preukázali významnú súvislosť medzi vní-
manou podporou AI asistenta a znížením 
stresu z matematiky. Výsledky zároveň na-
značili mechanizmus redukcie matematic-
kej úzkosti prostredníctvom posilňovania 
sebadôvery študentiek pri učení sa. Prezen-
tácia poukázala aj na širší význam tejto témy 
pre učiteľské vzdelávanie, keďže postoj bu-
dúcich učiteľov k  matematike významne 
ovplyvňuje vzťah detí k tomuto predmetu.

Ďalej predstavila Mgr. Dušana Babicová, 
PhD. aj nadväzujúci prístup – vytvorenie 
multimodálneho študijného prostredia 
v  platforme NotebookLM pre študentov 
učiteľstva predprimárneho vzdeláva-
nia v predmete Rozvíjanie aritmetic-

Pedagogická fakulta KU 
prezentovala inovatívne 
využitie AI vo vzdelávaní  
na odbornom seminári  
MŠ VVaM a OECD

Počas letného semestra, v dňoch 23. – 27. 
marca 2026, Katedru hudby PF KU v Ru-
žomberku navštívili pedagogička klavírnej 
hry, pôsobiaca na Univerzite Jana Dłu-
gosza v Čenstochovej – Olga Wowkotrub 
a jej manžel, huslista a člen symfonického 
orchestra filharmónie v Čenstochovej Sier-
giej Wowkotrub.

V priebehu tohto týždňa sa Dr. Olga Wow-
kotrub venovala študentom Učiteľstva 
hudobného umenia v odbore Hra na kla-
víri. Odovzdala im cenné rady z  oblasti 
interpretácie klavírnych diel rôznych ob-
dobí. Jej odporúčania smerovali nielen 
k technickej, ale i výrazovej stránke. Práca 
na detailoch a nový pohľad na interpre-

tované skladby otvorili študentom ďalšie 
obzory. Nadobudnuté skúsenosti získané 
počas týchto hodín môžu študenti násled-
ne uplatniť na koncertoch, semestrálnych 
skúškach, medzinárodnej súťaži Študent-
ská umelecká činnosť 2026 a v praxi.

Vo štvrtok 26.3.2026 sa študenti mali 
možnosť zúčastniť koncertu, na ktorom sa 
v Koncertnej sále Katedry hudby predsta-
vili Siergiej Wowkotrub (husle) v sprievo-
de Olgy Wowkotrub (klavír). Koncert po-
zostával čisto z diel poľských skladateľov 
a bol dramaturgicky rozdelený do dvoch 
častí. V  prvej časti odzneli tance (Ku-
jawiak, Krakowiak, Oberek či Mazúr) zná-
mych skladateľov – H. Wieniawski, I. J. Pa-

derewski, R. Statkowski a ďalší. Druhá časť 
koncertu patrila priemerovaným dielam 
súčasných skladateľov, z  ktorých jedno 
dielo bolo autorstvom samotného inter-
preta. Huslista ukázal vysokú technickú 
zdatnosť a virtuozitu. Pizzicato, glissando, 
dvojzvuky, flažolet a mnohé ďalšie hráčske 
techniky pôsobili v jeho interpretácii pre-
svedčivo a isto. Vysokú umeleckú hodnotu 
dodala koncertu aj klavírna spolupráca 
Olgy Wowokotrub, ktorá sa prejavila v dô-
slednej interpretácii klavírnych sprievo-
dov, bohatej výrazovosti, dynamickej škále 
a synchrónnej súhre.

Laura Stopiaková

Pedagógovia Univerzity Jana 
Długosza v Čenstochovej 
na pôde katedry hudby

kých predstáv. Študijné materiály pre celý 
semester sú sústredené na jednom mieste 
v rôznych formách, čo umožňuje pracovať 
s učivom prostredníctvom podcastov, video-
prehľadov, interaktívnych kvízov a ďalších 
digitálnych nástrojov. Súčasťou je aj ďalší 
výskum zameraný na vplyv multimodálnej 
AI podpory na učenie matematiky a rozvoj 
didaktického myslenia budúcich učiteliek.

V závere Mgr. Štefan Tkačik predstavil ďalší 
výstup fakulty implementovaný do výučby 
na katedre manažmentu – AI asistent na 
podporu výučby matematiky pre študentov 
manažmentu. Nástroj vychádza z rovnakej 
didaktickej filozofie postupného vedenia 
pri riešení úloh, je však prispôsobený obsa-

hu a potrebám iného študijného kontextu. 
Zároveň využíva sofistikovanejšie technické 
riešenie, ktoré prináša nové možnosti pre 
vyučujúcich, napríklad sledovanie priebehu 
učenia v AI prostredí.

Účasť na seminári poskytla príležitosť pre-
zentovať výskumné a  inovačné aktivity 
fakulty, zdieľať skúsenosti s akademickou 
komunitou a nadviazať nové kontakty so 
zástupcami vysokých škôl, MŠ VVaM SR aj 
OECD. Podujatie zároveň prispelo k zvidi-
teľneniu fakulty v oblasti využívania mo-
derných technológií vo vzdelávaní.

Štefan Tkačik
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V kontexte nedávneho vyhlásenia svätého 
Johna Henryho kardinála Newmana za 
učiteľa Cirkvi prináša Liturgický inštitút 
v Košiciach na knižný trh novú publikáciu 
s názvom Newman a jeho dedičstvo od au-
tora Pavla Hraboveckého.

Kniha je aktuálnym príspevkom k hlbšie-
mu spoznávaniu myšlienok tohto nového 
učiteľa Cirkvi. Autor v diele analyzuje a po-
rovnáva Newmana s  ďalším velikánom, 
Gilbertom Keithom Chestertonom, pričom 
sa zameriava na ich chápanie vývoja kres-
ťanskej doktríny.

Práve v čase, keď Cirkev oficiálne ocenila 
Newmanov teologický prínos, predstavuje 
táto kniha jeho učenie ako živé, ukotvené 
v Tradícii, no otvorené pre výzvy súčasnos-
ti. Dielo pozýva čitateľov čerpať z múdrosti 
svätca, ktorý sa stal učiteľom nielen pre 
svoju dobu, ale aj pre celú Cirkev.

Publikáciu si je možné zakúpiť v predaj-
niach a  internetových kníhkupectvách 
s náboženskou literatúrou.

John Henry Newman (1801 – 1890) bol an-
glický spisovateľ, teológ a filozof, ktorý ako 
44-ročný konvertoval z anglikanizmu na ka-
tolicizmus; dokonca pred niekoľkými rokmi 

bol vyhlásený za svätého a v novembri 2025 
sa stal učiteľom Cirkvi. 

Gilbert Keith Chesterton (1874 – 1936) bol 
anglický spisovateľ, filozof, teológ, ktorý 
ako 48-ročný konvertoval na katolicizmus. 

Dve rozdielne postavy a predsa mnoho prie-
nikov. Jedným z nich bola aj spoločná túžba 
po hľadaní pravdy a Boha. Čo mali títo roz-
dielni velikáni a apologéti spoločné? Ako sv. 
John Henry Newman ovplyvnil G.K.Ches-
tertona? Aj o tom bola moderovaná diskusia 
s Dr. Pavlom Hraboveckým, STD, autorom 
knihy Newman a jeho dedičstvo. Diskusia sa 
uskutočnila 20. januára 2026 v Dominikán-
skom kultúrnom centre Veritas.

Andrej Krivda

Kniha „Newman a jeho 
dedičstvo“ predstavuje 
najnovšieho učiteľa Cirkvi

V utorok 24. marca 2026 sa na pôde teo-
logickej fakulty uskutočnilo ďalšie zo série 
prakticky orientovaných podujatí „Sociál-
na práca v praxi“, tentokrát na tému kom-
petencie obecných úradov a  ich činnosť 
v oblasti sociálnych vecí. Prednášku viedla 
Bc. Michaela Jamnická, dlhoročná pracov-
níčka obecného úradu, ktorá študentom 
sociálnej práce priblížila fungovanie miest-
nej samosprávy.

Študenti sa oboznámili s  legislatívnym 
rámcom fungovania obcí, ich kompeten-
ciami a konkrétnymi činnosťami vykoná-
vanými na obecnom úrade. Pozornosť bola 
venovaná aj spolupráci s inými inštitúcia-
mi, využívaniu informačných systémov, 
administratívnym procesom a komunikácii 
s klientmi v rôznych životných situáciách. 
Lektorka zdieľala vlastné skúsenosti z pra-
xe, čím študentom poskytla cenný pohľad 
na každodenné výzvy a možnosti riešenia. 
Súčasťou bola aj diskusia, počas ktorej 

mali študenti priestor klásť otázky a pre-
pájať teoretické poznatky s praktickými 
skúsenosťami. 

Podujatie prinieslo študentom cenné po-
znatky o  výkone sociálnej práce v  pod-
mienkach samosprávy, rozšírilo ich od-
borné vedomosti a zároveň posilnilo ich 
pripravenosť na výkon sociálnej práce 
v podmienkach samosprávy.

Kompetencie obecných 
úradov a ich činnosť v oblasti 
sociálnych vecí

Dňa 20. marca 2026 sa študenti prvého 
ročníka študijného programu Urgentná 
zdravotná starostlivosť zúčastnili na vyso-
ko špecializovanom odbornom seminári. 
Podujatie sa uskutočnilo na pôde Úradu 
pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou 
v Košiciach a bolo zamerané na kritické 
prepojenie medicínskej praxe a  právnej 
zodpovednosti v podmienkach záchrannej 
zdravotnej služby.

Seminár viedla doc. MUDr. Silvia Farka-
šová Iannaccone, PhD., prednostka Ústa-
vu súdneho lekárstva UPJŠ LF, ktorá patrí 
k  popredným odborníkom v  oblasti fo-
renznej medicíny na Slovensku. Hlavným 
cieľom vzdelávacej aktivity bolo priblížiť 
budúcim záchranárom právne a medicín-
ske riziká, s ktorými sa môžu stretnúť pri 
výkone svojho povolania v teréne.

Odborný seminár bol zameraný na:

· Forenzné aspekty poskytovania zdravot-
nej starostlivosti: Analýza postupov lege 
artis v  kritických podmienkach predne-
mocničnej etapy a  ich následné právne 
posudzovanie.
· Dokumentáciu a dôkazné bremeno: Vý-
znam precízneho vedenia zdravotnej do-
kumentácie ako kľúčového podkladu pre 
znalecké dokazovanie.
· Súčinnosť s orgánmi činnými v trestnom 
konaní: Postupy pri podozrení na násilnú 
smrť alebo pochybenie pri poskytovaní 
pomoci.

Súčasťou odborného seminára bola aj 
účasť na súdnej pitve. Táto skúsenosť 
umožnila našim študentom pochopiť me-
chanizmy vzniku poranení a patofyziolo-
gické procesy vedúce k úmrtiu z pohľadu 
súdneho lekára. Pre budúcich zdravotníc-
kych záchranárov je takáto vizualizácia 
následkov traumy a  interných ochorení 
neoceniteľná pre ich ďalšiu diagnostickú 
a terapeutickú prax.

Odborný seminár zameraný 
na forenzné aspekty 
poskytovania urgentnej 
zdravotnej starostlivosti

Fakulta zdravotníctva Katolíckej 
univerzity v  Ružomberku (FZ 
KU) je niekoľkoročným spoluor-
ganizátorom medzinárodnej ve-
deckej konferencie Kvalita a její 
perspektivy. Jej IX. ročník s pod-
titulom Podpora zdraví a vzdělá-
vání sa uskutočnil 15.  apríla 
2026 v Aule Arnošta z Pardubic 
Univerzity Pardubice. 

Program konferencie pozostával 
z 10 blokov odborných a vedec-
kých prednášok a jedného bloku 
posterov. Aktívne, s prednáškou 

alebo posterom, sa konferencie 
zúčastnili vedecko-pedagogickí 
pracovníci FZ KU Martin Bere-
ta, Ivana Aštaryová, Mariana 
Magerčiaková, Katarína Repová 
a Katarína Zrubáková.

Aktívna účasť na 
medzinárodnej konferencii 
v Pardubiciach
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V dňoch 27. – 29. marca 2026 sa študen-
ti druhého ročníka študijného programu 
urgentná zdravotná starostlivosť v zložení 
Viktor Brňák, Katarína Oravcová a Miriam 
Čisáriková zúčastnili súťaže pod názvom 
Konštantínov pohár 2026 v  Jelenci pri 
Nitre. Celé podujatie bolo jedinečnou prí-
ležitosťou pre budúcich zdravotníckych 
záchranárov, aby si preverili svoje odborné 
znalosti a praktické zručnosti v podmien-
kach simulujúcich reálne situácie v urgent-
nej medicíne.

Súťaž pozostávala z nočnej a dennej etapy. 
Nočná etapa bola zameraná na manažment 
udalosti s hromadným postihnutím osôb, 
v rámci ktorej bola simulovaná streľba na 
verejnom priestranstve, kde došlo k úmrtiu 
dvoch osôb a pätnásť osôb bolo zranených.

V dennej etape si študenti mohli vyskúšať 
manažment pacientov v rámci dopravnej 
nehody, pádu z výšky, náhleho pôrodu spo-
jeného s resuscitáciou bezprostredne poro-
deného novorodenca, poruchy vedomia 
spojenej s kŕčovou aktivitou, akútneho ko-
ronárneho syndrómu spojeného s náhlym 
zastavením obehu a potrebou neodkladnej 
resuscitácie, intoxikácie opioidmi.

Študenti si zároveň mohli v rámci simu-
lácie vyskúšať prácu na Operačnom stre-
disku záchrannej zdravotnej služby a na 
urgentnom príjme. Poďakovanie patrí štu-
dentom za ich aktívnu účasť na súťaži ako 
i pánovi Mgr. Milanovi Brontvajovi, ktorý 
študentov aktívne pripravoval.

Študenti urgentnej zdravotnej 
starostlivosti sa zúčastnili 
súťaže Konštantínov pohár 2026

Prodekan pre projektovú činnosť FZ KU 
Lucián Zastko sa zúčastnil komentovanej 
prehliadky v  Human Simulation Centre 
v Mníchove. Aktivita bola súčasťou odbor-
nej konferencie Patient Safety Conference.

Fakulta zdravotníctva KU spoločne s part-
nermi budujú simulačné výučbové cen-
trum, ktorého úlohou je posilniť odbornú 
prípravu budúcich zdravotníckych pracov-
níkov prostredníctvom simulačnej výučby. 
Projekt patrí medzi najväčšie investičné 
aktivity v celej histórii univerzity.

V súčasnosti projekt napreduje najmä admi-
nistratívnymi úkonmi, ktoré vytvárajú dôle-
žité základy pre bezproblémovú realizáciu. 

Dôležitým prípravným úkonom je netwo-
kring a výmena najlepších praktík s pro-
fesionálmi doma aj v zahraničí, ktorí majú 
so simulačnou výučbou podstatnejšie 
skúsenosti.

Práve s  tým dôvodom vycestoval prode-
kan pre projektovú činnosť FZ KU RNDr. 
Lucián Zastko, PhD., univ. doc. na konfe-
renciu Patient Safety Conference do Mní-
chova, kde sa spoločne s ostatnými členmi 
konferencie zúčastnil komentovanej pre-
hliadky simulačného pracoviska Human 
Simulation Cetre (HSC), súčasťou ktorej 
bola prezentácie medziodborovej prípravy 
a výskumu za využitia rozšírenej reality 
v zdravotníctve.

„Networking a výmena skúseností s odbor-
níkmi, ktorí majú so simulačnou výučbou 
dlhoročnú prax, sú pre nás mimoriadne dô-
ležité. Pomáhajú nám nastaviť projekt tak, 
aby spĺňal najvyššie štandardy kvality a re-
flektoval aktuálne trendy v zdravotníckom 
vzdelávaní,“ uviedol prodekan Zastko.

Na konferencii bol pán prodekan aktívne 
zapojený ako člen panelovej diskusie, kto-
rá sa zaoberala využitím simulácií v oblasti 
bezpečnosti údajov a bezpečnosti pacientov.

Na základe poznatkov zo špecializované-
ho workshopu, ktorý sa konal deň vopred, 
prebehla aktívna diskusia, ktorej základom 
boli tieto kľúčové otázky:

• Aký je súčasný a predpokladaný poten-
ciál simulácie na zlepšenie bezpečnosti 
pacientov?
• Aké prekážky možno očakávať pri snahe 
presadzovať využívanie simulácie v pra-
covnom prostredí alebo v sieťach?
• Aké stratégie, zdroje alebo partnerstvá 
by mohli pomôcť prekonať tieto prekážky 
a podporiť začlenenie simulácie do každo-
denného úsilia o bezpečnosť pacientov?

Simulačné výučbové centrum FZ KU je pro-
jekt financovaný zo štrukturálnych fondov 
Európskej únie v rámci Programu Sloven-
sko 2021 – 2027, priorita veda, výskum 
a inovácie. Ukončenie projektu je plánova-
né na december 2029. 

Prehliadka simulačného 
centra a účasť na konferencii 
v Mníchove ako príprava 
na simulačné centrum KU



· Dňa 27. januára Akademický 
senát KU na svojom plánovanom 
zasadnutí vyhlásil voľbu kandidá-
ta na rektora Katolíckej univerzity 
v Ružomberku na funkčné obdo-
bie od 27. augusta 2026 do 26. 
augusta 2030. Návrhy na kandi-
dátov bolo možné posielať do 28. 
apríla 2026.

· Rektor KU Jaroslav Demko prijal 
ministra spravodlivosti Slovenskej 
republiky Borisa Suska. Stalo sa 
tak 10. februára 2026. Minister 
univerzitu navštívil pri príležitosti 
organizovania konferencie Spo-
ločne pre deti.

· Začiatkom apríla sa rektor 
KU Jaroslav Demko zúčastnil 
nahrávania rozhovou obľúbe-
ného podcastu Eastpriest, ktorý 
tvorí gréckokatolícky kňaz otec 
Miroslav Hamarčák. Podcast bol 
vysielaný naživo na instagramo-
vom kanáli Eastrpiest. V rozho-
vore rektor odpovedal na otázky 
jeho služby univerzite a tiež aj 
o tom, akú budúcnosť si pre našu 
alma mater predstavuje. Záznam 
z rozhovoru nájdete na kanáloch 
Eastpriest.

jednou vetou
správy

· Poukázaním podielu daní sme 
mali možnosť podporiť študentov 
aj pedagógov našej univerzity. 
Možné to bolo počas obdobia po-
dávania daňových priznaní, čo je 
obdobie od konca februára do 
konca apríla. KU každoročne zbie-
ra podiely daní na Neinvestičný 
fond KU, z ktorého zdroje putujú 
na technické vybavenie univerzity 
a podporu aktivít študentov aj 
pedagógov.

· V priestoroch Univerzitnej 
knižnice Katolíckej univerzi-
ty v Ružomberku sa konala 
Chovateľská prehliadka trofejí 
ulovenej zveri sezóny 2025/2026 
pod taktovkou ružomberských 
poľovníkov. Netradičná výstava je 
výsledkom spolupráce KU s verej-
nosťou. Udialo sa tak začiatkom 
marca a jednalo sa už o druhý 
ročník tejto výstavy v priestoroch 
univerzity.

· Dňa 18. februára sa na našej 
univerzite uskutočnil Informačný 
seminár k príležitostiam, ktoré 
ponúka program Erasmus+. 

· Univerzita ponúka možnosť 
prihlásiť sa na Letnú školu organi-
zovanú spoločenstvom Federa-
tion of Catholic Universities in 
Europe v spolupráci s Université 
Catholique de Lille. Letná škola 
je určená pre študentov 2. ročníka 
bakalárskeho štúdia. 

· V dňoch 11. a 12. marca sa 
na pôde našej univerzity konal 
obľúbený festival Ružomberské 
Hanusove dni. Návštevníci mali 
možnosť dva dni diskutovať a pre-
mýšľať o témach spojených s vie-
rou, filozofiou aj históriou. Medzi 
rečníkmi na festivale nechýbali 
pedagógovia a výskumníci KU 
a tiež aj známe osobnosti, akými 
sú Juraj Šúst, Róbert Letz či 
br. Miroslav Kulich, OFMCap.

· Rektor KU položením venca 
a modlitbou vzdal úctu význam-
nému európskemu kresťanskému 
mysliteľovi Ladislavovi Hanu-
sovi. Stalo sa tak pri príležitosti 
organizovania Ružomberských 
Hanusových dní. Pri hrobe 
Ladislava Hanusa, ktorý sa na-
chádza v Ružomberku, sa okrem 
rektora zišli organizátori festivalu 
RHD, prednosta Mestského úradu 
v Ružomberku a dekan ružom-
berskej farnosti. 

· Do kampane Týždeň sloven-
ských knižníc sa zapojila aj 
Univerzitná knižnica KU. Jedna 
z najkrajších knižníc na Slovensku 
a významný prvok ružomberské-
ho kampusu poskytla čitateľom 
viaceré zľavy a výhody.

· Na veľtrhu vysokoškolského 
vzdelávania Alma Mater 2026 
nechýbala ani naša univerzita. 
V mesiacoch február až marec 
sme sa prihovárali budúcim vyso-
koškolákom v Košiciach, Prešove, 
Banskej Bystrici, Nitre, Žiline, 
Dolnom Kubíne, Poprade, Trnave, 
Trenčíne a Bratislave. 

· Na pôde KU sa dňa 15. januára 
konalo stretnutie riešiteľského ko-
lektívu Hubu sociálnych inovácií. 
Naša univerzita v tomto projekte 
spolupracuje s Miestnou akčnou 
skupinou Dolný Liptov, podni-
kateľskou komunitou Focus Hub 
a organizáciou INOVIA. 


